



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LII Nr. 12 534

Vineri 10 decembrie 1982

8 PAGINI — 1 LEU

ÎN PREZENȚA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
SECRETAR GENERAL AL PARTIDULUI, PREȘEDINTELE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA,

ieri s-au desfășurat

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

FORUL LEGISLATIV SUPREM AL ȚĂRII
A DEZBĂTUT ȘI A VOTAT:

- Legea pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983;
- Legea pentru adoptarea planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983;
- Legea pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1983;
- Legea cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice;
- Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV/1982 și semestrul I/1983.



În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi, 9 decembrie, s-au reunit în plen lucrările sesiunii a șasea a celei de-a opta legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Înaltul for legislativ, întrunit în atmosfera de puternic avânt creator care domnește pe tot cuprinsul țării în aceste zile premergătoare Conferinței Naționale a partidului și celei de-a 35-a aniversări a proclamării Republicii — eveniment cu puternice rezonanțe în viața întregii noastre națiuni — a dezbătut proiectele unor acte normative de o deosebită însemnătate pentru dezvoltarea economico-socială a patriei, menite să confere o nouă perspectivă activității neobosite pe care poporul român o desfășoară pentru îndeplinirea mărețului program de

făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate.

La sosirea în rotonda Palatului Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au fost întâmpinați de deputații și invitații prezenți la sesiune cu puternice și îndelungte aplauze.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Onrea, Gheorghe Pană, Ion Păian, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdet, Ștefan Voitec, Manea Mănescu, vicepreședintele al Consiliului de Stat.

Au fost prezenți membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

Au participat, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți de frunte ai vieții noastre științifice, culturale și artistice, ziariști.

La lucrările sesiunii au luat parte, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, precum și corespondenți ai presei străine.

Președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Giosan, a deschis lucrările sesiunii.

Pe ordinea de zi, aprobată în ședința din luna noiembrie a actualului sesiuni, sînt înscrise următoarele puncte:

1. Proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983;

2. Proiectul de lege pentru adoptarea planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983;

3. Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1983;

4. Proiectul de lege cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice;

5. Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV/1982 și semestrul I/1983.

6. Proiectele de lege pentru apro-

barea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

Întrindu-se în ordinea de zi, tovarășul Ștefan Birlea, președintele Comitetului de Stat al Planificării, a prezentat expunerea la Proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

Expunerea la Proiectul de lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983 a fost prezentată de tovarășul Ion Teșu, ministrul agriculturii și industriei alimentare.

Ministrul finanțelor, tovarășul Petre Gigea, a prezentat expunerea la Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1983.

Avîndu-se în vedere legătura strînsă dintre cele trei proiecte de lege, în continuare a fost prezentat

coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale al României asupra acestor acte normative. Coraportul a fost prezentat de tovarășul Ioan Totu, vicepreședintele al Consiliului.

Deputații și invitații la sesiune au audiat apoi raportul comun al comisiilor permanente ale M.A.N., expus de tovarășul Vasile Bărbuleț, secretar al Consiliului pentru industrie și activitatea economico-financiară.

În cadrul discuției generale comune asupra celor trei proiecte de lege au luat cuvîntul deputații: Marin Enache, Alecu Popa, Neculai Agachi, Octavian Dișescu, Constanța Semeniuc, Anghel-Valentin Popescu, Petru Lăcătușu, Elisabeta Jakab, Ioși Bercea, Vasile Pungan, Ileana Cherebău, Gheorghe Gomolu, Richard Winter, Niculina Moraru, Ștefan Teodorescu, Irina Aldea, Vasile

Caroleă, Gheorghe Dragomir, Ștefania Ionescu, Nicolae Dicu.

După discuția separată pe articole, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate cele trei proiecte de lege, care, prin prevederile lor, deschid noi și tot mai largi orizonturi pe calea îndeplinirii sarcinii fundamentale trasate de Congresul al XII-lea al partidului — ridicarea calității vieții și muncii întregului popor și pe acest temel trecerea României în rîndul țărilor cu dezvoltare medie.

La interpelările deputaților Marin Enache și Niculina Moraru, ministrul industriei chimice, Gheorghe Caranfil, și ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion Teșu, au dat explicații în legătură cu cauzele care au dus la apariția și menținerea unor stări de lucruri necorespunzătoare în sectoarele economice de care răspund, precum și măsurile întreprinse și cele ce urmează a fi luate pentru înlăturarea cât mai grabnică a neajunsurilor.

Forul suprem legislativ al țării a aprobat în unanimitate propunerea tovarășei Niculina Moraru ca Biroul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Stat să constituie o comisie din rîndul deputaților care să cerceteze cauzele ce au determinat situația semnalată, privind mortalitatea la animale și, în conformitate cu legea țării, să stabilească răspunderile pentru aceasta, precum și măsurile necesare în vederea lichidării unor asemenea stări de lucruri.

La următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Iulian Ploștinaru, președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, a făcut expunerea la Proiectul de lege cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice.

Raportul comisiilor permanente la acest act normativ a fost prezentat de tovarășul Ioan Siminiceanu, secretar al Consiliului pentru consiliile populare și administrația de stat.

Pe marginea acestui proiect de lege au luat cuvîntul deputații: Mihail Marina, Elena Nae, Pantelimon Găvăneșu, Mariora Siminuc.

S-a procedat apoi la discuția pe articole, după care Marea Adunare Națională a conferit, prin unanimitate de voturi, putere de lege acestui proiect.

În continuare, tovarășa Alexandrina Găinușe, viceprim-ministru al guvernului, a prezentat, în cadrul sesiunii, expunerea la Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale

(Continuare în pag. a VI-a)

Legea pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

PRINCIPALII INDICATORI AI DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA SINT:

— în procente, calculate pe baza prețurilor la 31 XII 1982 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1982
1.	Produsul social	4,1
2.	Venitul național	5,0
3.	Producția industrială	
	— valoarea producției nete	8,0
	— valoarea producției-marfă	6,6
4.	Producția agricolă	
	— valoarea producției globale	5,1—5,6
	— valoarea producției nete	6,1
5.	Investițiile totale în economie	0,7
6.	Volumul comerțului exterior	13,5
7.	Productivitatea muncii în industria republicană (calculată pe baza valorii producției nete)	9,1
8.	Reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producție-marfă în industria republicană	1,5
9.	Retribuția medie reală (la sfîrșitul anului 1983 față de 1980)	4,0
10.	Veniturile reale ale țărănimii, provenite din munca în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale, pe o persoană activă	3,4
11.	Desfacerile de mărfuri cu amănuntul	3,0
12.	Prestările de servicii pentru populație	12,0

Art. 2. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri:

Indicatorul	Unitate	Valoare
Energie electrică	mil. kWh	76 770
Cărbune net	mil. tone	52 210
Tîei extras	mil. mc	13 570
Gaz metan utilizabil, inclusiv gaze libere	mil. mc	32 990
Oțel	mil. tone	15 200
Mijloace de automatizare electrotehnice și electronice și tehnica de calcul electronică	mil. lei	8 430
Produse de mecanică fină, optică, echipamente și elemente hidraulice și pneumatice	mil. lei	10 530
Mașini-unelte pentru așchiere metalelor	mil. lei	9 000
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie	mil. lei	882
Tractoare	mil. lei	38 960
Autoturisme de oraș	buc.	85 000
Nave maritime pentru transportat mărfuri	buc	160 000
Ingrășăminte chimice	mil. tdtv	842,5
Produse macromoleculare de bază	echiv. 100% SA	3 608
Cauciuc sintetic	echiv. 100%	728
Anvelope auto, tractor, avion	mil. buc.	164,9
Fibre și fire artificiale și sintetice	mil. tone	6 990
Ciment	mil. tone	327,2
Mobilier din lemn	mil. lei	15 800
Mașini și aparate electrice de uz casnic	mil. lei	2 570
Medicamente pentru uz uman	mil. lei	4 200
Textiluri	mil. mp	1 320
Confecții textile	mil. lei	33 650
Produse tricotate	mil. lei	39 000
Încălțăminte	mil. lei	15 530
Carne tăiată — total	mil. per.	124,6
Peste	mil. lei	13 830
Lapte și produse din lapte	mil. tone	2 161,6
Ulei comestibil	mil. tone	337
Zahăr	mil. tone	28 400
Bere	mil. tone	546
	mil. tone	839
	mil. hl.	12 400

Art. 3. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Ministerul Finanțelor să asigure:

a) îndeplinirea și depășirea sarcinilor de creștere a valorii producției nete și a producției-marfă vîndute și încasate, prin realizarea ritmică a producției fizice, în structurile sortimentale și calitative prevăzute în plan, precum și prin reducerea cheltuielilor materiale; depășirea sarcinilor de plan în industria extractivă și la produsele care valorifică sursele energice și materiile prime și care au desfacere asigurată la export; diversificarea producției în industria metalurgică, a construcțiilor de mașini, industria chimică și industria bunurilor de consum;

b) folosirea la maximum a potențialului productiv al întreprinderilor industriale, prin creșterea gradului de utilizare a mașinilor, utilajelor, instalațiilor și suprafețelor construite, extinderea mecanizării operațiilor de exploatare a utilajelor și agregatelor,

ridicarea calificării cadrelor și întărirea disciplinei în muncă;

c) creșterea siguranței în exploatarea și instalatiilor, mașinilor și utilajelor prin eliminarea intreruperilor în procesele de producție; respectarea riguroasă a programelor de întreținere, revizii și reparații; asigurarea pieselor de schimb și subsansamblelor necesare prin folosirea deplină a capacităților; recondiționarea în mai mare măsură a reperelor, pieselor și subsansamblelor uzate; realizarea, odată cu reparațiile capitale, a îmbunătățirii parametrilor tehnico-funcționali și modernizării instalațiilor, mașinilor și utilajelor;

d) utilizarea mai accentuată a resurselor interne și limitarea la strictul necesar a importurilor, economisirea și valorificarea superioară a materialelor prime, materialelor, combustibililor și energiei, accelerarea procesului de asimilare în producție a noi produse și sortimente, modernizarea celor existente, perfecționarea și îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație;

e) îmbunătățirea continuă a nivelului tehnic și calitativ al producției, sporirea ponderii produselor de calitate superioară în procesul de fabricație, care să asigure competitivitatea cu produsele similare de pe piețele externe;

f) realizarea integrală a prevederilor din programele unitare de cooperare în producție între întreprinderi, centrale, ministere și între județe, în vederea satisfacerii cerințelor producției și respectarea strictă a prevederilor contractuale;

g) modernizarea și diversificarea, în continuare, a structurii sortimentale a producției bunurilor de consum pe clase de calitate și specific de sezon; extinderea producției realizate de industria mică, pe baza prelucrării unor materii prime locale, a unor resurse agricole și subproduse industriale, precum și prin cooperarea cu industria republicană.

Art. 4. — În anul 1983 — în condițiile unui an agricol normal — la principalele produse agricole se prevăd a se realiza următoarele niveluri de producție:

	U.M.	1983
Cereale boabe total	mil. tone	25 320
— din care:		
— grâu și secară	mil. tone	8 230
— porumb	mil. tone	13 797
— orz-orzoacă	mil. tone	3 076
Sfeclă de zahăr	mil. tone	9 570
Floarea-soarelui și rapiță	mil. tone	1 186
— pentru ulei	mil. tone	110
Soia	mil. tone	689
Fasole	mil. tone	278
In și cîneapă pentru fibră	mil. tone	697
Cartofi de toamnă	mil. tone	5 990
Legume de cîmp	mil. tone	6 800
Struguri	mil. tone	2 560
Carne în vîtu	mil. tone	2 125
Lapte de vacă	mil. hl.	55 400
Lînă	tone	47 155
Ouă	mil. buc.	7 741

Art. 5. — Suprafața arabilă în cultură va fi de cel puțin 9 915 mil. ha. Suprafața agricolă irigată în cultură va fi de 2 343 mil. ha, din care arabilă 2 245,6 mil. ha.

Art. 6. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfîrșitul anului 1983, la următoarele niveluri:

	U.M.	1983
Bovine	mil. capete	8 411
— vaci și bivolițe	mil. capete	2 845
— juninci gestante	mil. capete	650
Porcine	mil. capete	14 650
— din care:		
— scroafe	mil. capete	1 240
Ovine și caprine	mil. capete	19 700
Pașări ouătoare	mil. capete	60 840

Art. 7. — Baza materială a agriculturii se va dezvolta, în anul 1983, astfel:

a) agricultura va fi dotată cu 16 800 tractoare agricole, 7 550 combine de recoltat cereale, mașini de recoltat cartofi, precum și alte mașini și utilaje agricole;

b) se vor amenaja pentru irigații 200 mil. ha;

c) se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 190 mil. ha, lucrări de combatere a eroziunii solului pe o suprafață de 110 mil. ha și lucrări agropedologice (amendări, scarificări, afnare adîncă) pe o suprafață de 2 285 mil. ha;

d) în anul 1983 se vor executa lucrări de amenajări de pașuni pe o suprafață de 770 mil. ha, iar lucrări de însămînțări, suprainsămînțări și de ingrașare naturală și chimică a pașunilor pe o suprafață de 430 mil. ha;

e) agricultura va primi 2 030 mil. tone ingrașăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 45,8 mil. tone pesticide, în substanță activă; se vor aplica 35 mil. tone ingrașăminte organice.

Art. 8. — În scopul realizării sarcinilor prevăzute în plan pentru dezvoltare

(Continuare în pag. a III-a)

EXPUNEREA Sesiunii Marii Adunări Naționale

Expunerea proiectului de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983

prezentată de tovarășul ȘTEFAN BÎRLEA, președintele Comitetului de Stat al Planificării

Mult stimată tovarășe președinte al Republicii Socialiste România, Stimați tovarășii deputați,

Pe baza împuternicirii guvernului, vă rog să-mi permiteți să prezint Marii Adunări Naționale proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1983.

Doresc să subliniez de la început că proiectul de plan supus astăzi dezbaterei și legiferării de către Marea Adunare Națională a fost întocmit sub îndrumarea directă a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prevederile de plan poartă puternic amprenta rolului determinant al secretarului general al Partidului Comunist și al președintelui Republicii Socialiste România, în elaborarea și înfăptuirea întregii politici a partidului și statului, în soluționarea problemelor majore ale dezvoltării patriei noastre socialiste.

Ca cum ea reflectă și la plenara Comitetului Central al partidului din octombrie a.c., care a aprobat proiectul de plan, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat în mai multe etape propunerile de plan pe ansamblu economic și de dezvoltare economică orientat cu fermitate lucrările de fundamentare a acestora în direcțiile care asigură înfăptuirea neabătută a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului, fiind seama de condițiile și resursele de care dispune economia noastră, precum și de situația existentă pe plan internațional.

Proiectul de plan pentru anul 1983 ține seama de prevederile cincinalului al doilea aprobat de Marea Adunare Națională și de capacitățile existente și cele preconizate a fi puse în funcțiune în cursul anului viitor, precum și de rezultatele obținute în acest an. Propunerile de plan au fost elaborate în strânsă colaborare cu întreprinderile, centralele, județele, ministerele și celelalte organe centrale, au fost dezbătute pe larg în adunările generale ale oamenilor muncii.

Conspunător sistemului larg democratic ce caracterizează întreaga viață economico-socială a țării, proiectul de lege supus adoptării Marii Adunări Naționale a fost amplu dezbătut în ședința Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, în plenary Consiliului Național al Oamenilor Muncii și Consiliului Național al Frontului Democratiei și Uniunii Socialiste, în Biroul Executiv al Consiliului Național al Agriculturii, în Camera Legislativă a Consiliilor Populare și a fost analizat în comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale, fiind aprobat în unanimitate de către toate aceste organe.

Tovarășe deputate și tovarășii deputați,

Sintetizând orientările și indicațiile secretariatului general al partidului, planul pe anul viitor pune un accent deosebit pe lărgirea bazei producției de materii prime și energetice, înfăptuirea unui amplu proces de dezvoltare a agriculturii, promovarea unei politici ferme de economisire și de valorificare superioară a tuturor resurselor, sporirea eficienței economice, consolidarea echilibrului material, valutar și financiar, asigurând creșterea venitului național și, pe această bază, ridicarea în continuare a nivelului de trai al poporului.

În concordanță cu aceste orientări, caracteristica principală a dezvoltării economico-sociale a țării, pe care o prefigurează proiectul de plan pe anul 1983, o constituie concentrarea preocupărilor în direcțiile care asigură realizarea unei producții intensive, utilizarea la maximum a puterii potențiale productive creat în anul construcției socialiste și cu deosebire în ultimul deceniu și jumătate.

Potrivit hotărârilor Congresului al XII-lea, proiectul de plan pe anul 1983 ține seama de rolul determinant al industriei în dezvoltarea economiei naționale. În anul viitor producția-marfă industrială urmează să crească cu 6,6 la sută, iar producția netă cu 8 la sută, conștient de perfecționarea structurilor de producție, sub efectul accelerării continue a progresului tehnic.

Între direcțiile prioritare ale dezvoltării industriei se situează industria extractivă, producătoare de materii prime energetice și combustibile, un accent deosebit punându-se pe intensificarea valorificării forței naționale de rezerve de substanțe minerale utile, îndeosebi a purtătorilor de energie primară. În anul viitor urmează să se extragă peste 52 milioane tone cărbune, 13,5 milioane tone țiței și aproape 33 miliarde mc gaze naturale, precum și importante cantități de metale nferoase și produse nemetalice.

Producția de energie electrică, produsă de 76,3 miliarde kWh, asigură nevoile întregii economii; în același timp, dispunem de o însemnată rezervă de putere. Important este să transpunem în viață indicațiile conducerii partidului referitoare la realizarea producției de cărbune și energie electrică. Un accent deosebit trebuie pus pe întreținerea și repararea, în perioada de vară, a grupurilor energetice din dotarea termocentralelor pe cărbune, pentru a se evita situația din acest an, când producția efectivă de energie electrică pe cărbune a fost cu 40-50 la sută mai mică față de posibilitățile de care dispunem.

mai mare decât în 1982, s-au avut în vedere acoperirea mai masivă a nevoilor interne cu produse de înaltă tehnicitate, sporirea substanțială a volumului exportului și eficienței acestuia; creșteri mai mari sînt prevăzute pentru industria electronică, mecanică fină, instalații tehnologice de înaltă complexitate, nave maritime specializate, noi tipuri de mașini agricole multifuncționale. Sporuri importante de producție sînt propuse în industria chimică, ramură care va realiza în anul 1983 peste 17 la sută din volumul total al producției industriale, accentul urmînd să se pună pe prelucrarea superioară a țițeiului, pe chimia de sinteză fină și de mic tonaj, pe producția de fibre și fibre chimice, cauciuc sintetic, anvelope, autoturisme, pe realizarea de noi produse care să contribuie la buna aprovizionare a economiei, la majorarea exportului și reducerea substanțială a importurilor. În industria materialelor de construcții, în industria energetică, în industria metalurgică sînt în strînsă concordanță cu programul de investiții, limitîndu-se la strictul necesar fabricația produselor energointensive. În industria prelucrătoare, sporurile prevăzute lauz în cadrul planului sînt în concordanță cu gradul de valorificare a masei lemnoase, precum și reducerea substanțială a consumurilor de lemn ca urmare a acțiunilor întreprinse recent, a indicațiilor conducerii partidului și statului, în vederea economisirii și valorificării mai bune a produselor și contribuția la buna aprovizionare a populației și industriale, la satisfacerea celorlalte nevoi ale economiei. Se prevede ca producția de cereale să atingă la 25,3 milioane tone, creșteri însemnate urmînd să se realizeze, de asemenea, la plante tehnice, legume, fructe. În zootehnie se prevede sporirea efectivelor de animale la nivelurile stabilite în programul de stat pe anul 1983, asigurarea aprovizionării teritoriale pentru sfîrșitul anului 1983, îmbunătățirea raselor de animale și asigurarea furajelor necesare obținerii unor produse medicale mai mari de lapte, carne și alte produse. Agricultură pe o suprafață de 170 mii hectare, aproape 57 mii combine și cu beneficiu de peste 2 milioane tone îngrășăminte chimice; suprafața amenajată pentru irigații va ajunge la aproape 2,8 milioane hectare.

Problema esențială este să se acționeze pentru înfăptuirea cu fermitate a tuturor hotărârilor conducerii partidului privind sporirea producției agricole și, cu deosebire, în zootehnie. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, nu se poate conștientiza mai bine de decît prin faptul de a avea, numai realizarea producțiilor agricole prevăzute asigură constituirea fondului de stat la nivelul stabilit, precum și resursele necesare consumului pe plan local potrivit programului de dezvoltare economică și autoaprovizionare teritorială.

Corelate cu dezvoltarea de ansamblu a economiei, sarcini sporite sînt prevăzute pentru silvicultură, economia apelor, transporturi, construcții și celelalte ramuri.

În definitivarea propunerilor de plan pe anul viitor, o importanță deosebită a fost acordată dimensiunii investițiilor la un nivel de 241,5 miliarde lei. Numeroasele analize făcute din indicația conducerii partidului au urmărit asigurarea condițiilor pentru terminarea lucrărilor și activităților în funcțiune a obiectivelor în curs de execuție, așa cum s-a stabilit, lucrări noi vor începe numai după aprobarea documentației tehnico-economice și de execuție și vor fi realizate cu prioritate pentru sporirea bazei energetice și de materii prime necesare agriculturii, valorificarea resurselor recuperabile și refolosibile, asimilarea de noi produse care să contribuie la diminuarea importurilor și a consumurilor materiale. În proiectul de plan este prevăzută rezerva de investiții necesară.

O condiție esențială a realizării sarcinilor prevăzute pentru anul viitor o constituie aplicarea fermă a indicațiilor conducerii partidului cu privire la reducerea consumurilor în toate domeniile de activitate, utilizarea la maximum a resurselor disponibile, a materialelor refolosibile, a subsanșlelor și pieselor reconștitabile. Trebuie subliniat că, pînă în prezent, s-au luat în considerare însemnate economii pe seama reducerii consumurilor materiale, precum și acțiunile de economisire și utilizarea materialelor recuperabile și refolosibile, a căror valoare însumează circa 47 miliarde lei, cu 11,3 la sută mai mult decât în anul 1982. Sînt sarcini importante, dar acestea nu epuizează posibilitățile mari pe care le avem în acest domeniu. După cum sublinia secretarul general al partidului la prima ședință a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale și la plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, trebuie să considerăm ca minime nivelurile prevăzute la consumurile de materii prime, materiale, combustibili și energie, precum și sarcinile

referitoare la valorificarea materialelor refolosibile. Aceasta implică desființarea unor activități ferme în întreprinderi, centrale, ministere și județe pentru găsirea de noi soluții, care să determine diminuarea mai accentuată a consumurilor de toate categoriile, în vederea reducerii importurilor și acoperirii în mai mare măsură din țară a necesarului de materii prime și resurse energetice.

Stimați tovarășii,

Un capitol însemnat al proiectului de plan pe anul viitor, care condiționează în mod nemijlocit creșterea producției materiale și sporirea eficienței economice, se referă la cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și introducerea progresului tehnic. Programul amplu, elaborat sub conducerea directă a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, asigură în anul 1983 asimilarea în fabrică a peste 800 produse noi și modernizate, aplicarea a peste 400 tehnologii noi și perfecționate, realizarea unei microproducții în unitățile de cercetare științifică, inginerie tehnologică și de proiectare în valoare de circa 3,6 miliarde lei, extinderea în continuare a mecanizării și automatizării.

Așa cum sublinia secretarul general al partidului, toate activitățile din economie trebuie să se desfășoare în funcțiune a sarcinilor pe care ni le-am propus implică schimbări tehnologice profunde, ca realizarea întocmai a programului de asimilare de noi materiale, produse și tehnologii conștientizăm că în cadrul planului pe anul 1983, de a cercetarea științifică și industrială alimentară a fost fundamentat programul de intensificare și modernizare a agriculturii și de valorificare superioară a materiilor prime în industria alimentară.

Proiectul de plan are în vedere creșterea însemnată a producțiilor totale, îndeosebi pe seama sporirii randamentelor pe hectar și pe animale, punerea în valoare cit mai deplină a rezervei agricole existente atît în unitățile agricole socialiste, cit și în gospodăriile populației din toate zonele și județele țării.

Nivelurile indicatorilor de producție sînt judicios corelate cu baza tehnico-materială și asigură încadrarea în ritmurile de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare prevăzute pe ansamblu cincinalului.

Creșterea în 1983 a producției nete agricole cu 6,1 la sută, iar a producției nete industriale cu 15,9 la sută impune realizarea producțiilor fizice prevăzute, în condițiile sporirii productivității muncii și reducerii cheltuielilor materiale, ale aplicării hotărârilor secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, la dimensiunile acestor sarcini care au avut în vedere creșterea și extinderea din operațiunile necomerciale, să se compenseze importurile și alte plăți necesare, să se asigure mijloacele pentru reducerea datoriei externe.

Realizarea acestor obiective de mare importanță în etapa actuală impune să acționăm cu fermitate pentru contractarea întregului fond de marfă destinat livrării pe piețele externe, pentru organizarea și realizarea exemplară a producției de export, adaptarea operativă a fabricației la cerințele piețelor externe și diversificarea formelor de comercializare. În același timp, avem datoria să acționăm cu răspundere pentru gospodărirea judicioasă a fondurilor destinate importurilor, prin extinderea utilizării resurselor interne, reducerea consumurilor de consumuri specifice de materii prime, combustibil și energie.

Sarcinile din domeniul cooperării economice și specializării în producție cu alte țări ține seama de indicațiile conducerii partidului privind amplificarea relațiilor cu țările membre ale C.A.E.R., cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu țările socialiste, în vederea satisfacerii în mai mare măsură a nevoilor reciproce de materii prime, energie, mașini și utilaje; se prevede, totodată, lărgirea colaborării cu țările în curs de dezvoltare, cu țările care aparțin economiei în tranziție și cu

Legea pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România a adoptat prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare pe anul 1983.

Principali indicatori ai dezvoltării agriculturii și industriei alimentare sînt:

— în procentele calculate pe baza prețurilor la 31 XII 1982 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1982
1.	Producția globală agricolă	6,1-5,8
2.	Producția netă agricolă	6,1
3.	Producția-marfă industrială	7,3
4.	Productivitatea muncii în agricultura de stat (calculată pe baza valorii producției nete)	6,5
5.	Investiții totale din fondurile statului și ale organizațiilor cooperatiste	5,8
6.	Livrări de mărfuri către fondul pieței	2,6
7.	Prestări de servicii către populație	7,4
8.	Reducerea cheltuielilor la 1.000 lei producție-marfă — lei	5,0
	— în agricultura de stat	5,0
	— din care:	
	— în întreprinderi agricole de stat	5,2
	— în industrie — total	28,3
	— din care:	
	— cheltuieli materiale	27,1
9.	Veniturile reale ale țărânilor, provenite din munca în cooperativele agricole de producție și gospodăriile personale (pe o persoană activă)	3,4

Art. 2. — Suprafața arabilă în cultură va fi, în anul 1983, de cel puțin 9.915 mii ha.

U.M.	1983
Bovine	mii capete 8.411
— din care:	
— vaci și bivoltze	mii capete 2.845
— juninci gestante	mii capete 650
Porcine	mii capete 14.650
— din care:	
— scroafă	mii capete 1.240
Ovine și caprine	mii capete 19.700
Păsări ouătoare	mii capete 60.840

Art. 4. — În anul 1983 — în condiții climatice normale — la principalele produse agricole se vor obține următoarele niveluri de producție:

U.M.	1983
Cereale pentru boabe — total	mii tone 23.320
— din care:	
— grâu-seară	mii tone 8.230
— porumb	mii tone 13.767
— orz-orzoaică	mii tone 3.076
Soia	mii tone 669
Fasole	mii tone 278
Floarea-soareului și rapiță	mii tone 1.186
În pentru ulei	mii tone 110
Sfeclă de zahăr	mii tone 2.870
În și cîneapă pentru fibră	mii tone 637
Cartofi de toamnă	mii tone 5.900
Legume de cîmp	mii tone 6.800
Fructe	mii tone 2.260
Struguri	mii tone 2.125
Carne în viu	mii tone 2.636
Lapte de vacă	mii hl. 53.400
Lînă	tone 47.155
Ouă	mii buc. 7.741

Nivelurile prevăzute la producția agricolă sînt minime, urmind ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și organele județene să acționeze pentru depășirea acestora.

U.M.	1983
Grâu-seară	mii tone 5.800
Porumb	mii tone 4.900
Orz-orzoaică	mii tone 3.076
Soia	mii tone 623
Fasole	mii tone 100
Floarea-soareului și rapiță	mii tone 1.176
Sfeclă de zahăr	mii tone 9.225

Art. 3. — Efectivele de animale vor ajunge la sfîrșitul anului 1983 la următoarele niveluri:

U.M.	1983
Bovine	mii capete 8.411
— din care:	
— vaci și bivoltze	mii capete 2.845
— juninci gestante	mii capete 650
Porcine	mii capete 14.650
— din care:	
— scroafă	mii capete 1.240
Ovine și caprine	mii capete 19.700
Păsări ouătoare	mii capete 60.840

Art. 5. — Pe baza producțiilor prevăzute, livrările în fondul de stat la principalele produse agricole vor fi următoarele:

U.M.	1983
Cereale pentru boabe — total	mii tone 23.320
— din care:	
— grâu-seară	mii tone 8.230
— porumb	mii tone 13.767
— orz-orzoaică	mii tone 3.076
Soia	mii tone 669
Fasole	mii tone 278
Floarea-soareului și rapiță	mii tone 1.186
În pentru ulei	mii tone 110
Sfeclă de zahăr	mii tone 2.870
În și cîneapă pentru fibră	mii tone 637
Cartofi de toamnă	mii tone 5.900
Legume de cîmp	mii tone 6.800
Fructe	mii tone 2.260
Struguri	mii tone 2.125
Carne în viu	mii tone 2.636
Lapte de vacă	mii hl. 53.400
Lînă	tone 47.155
Ouă	mii buc. 7.741

Art. 6. — Cheltuielile pentru activitatea agrozooveterinară se stabilesc la suma de 4.864,1 milioane lei, cele pentru întreținerea și repararea drumurilor și podurilor la suma de 3.263,0 milioane lei, iar cele pentru activitatea de gospodărie comună la suma de 2.207,0 milioane lei.

Venituri	Cheltuieli
— bugetul republican	248 622,0
— bugetele locale	53 286,2

Art. 7. — Cheltuielile pentru activitatea agrozooveterinară se stabilesc la suma de 4.864,1 milioane lei, cele pentru întreținerea și repararea drumurilor și podurilor la suma de 3.263,0 milioane lei, iar cele pentru activitatea de gospodărie comună la suma de 2.207,0 milioane lei.

Venituri	Cheltuieli
— bugetul republican	248 622,0
— bugetele locale	53 286,2

Art. 8. — Cheltuielile pentru cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic se acoperă din fondurile proprii ce se constituie la unitățile economice și din alocații de la bugetul de stat. Cheltuielile cu această destinație de la bugetul de stat, pe anul 1983, se stabilesc în sumă de 2.023,3 milioane lei.

Art. 9. — Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se stabilesc în sumă de 83.183,9 milioane lei, din care pentru:

U.M.	1983
Invățămînt	17 583,4
Cultură și artă	1 161,0
Sănătate	18 282,3
Educația fizică și sport	337,0
Alocația de stat și alte ajutoare pentru copii	15 135,0
Pensii și ajutoare (OVR, militari și altele), precum și pentru asistență socială	2 599,7
Asigurări sociale de stat	30 079,4

Art. 10. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești ale procuraturii se stabilesc în sumă de 3.855,6 milioane lei.

Art. 11. — Cheltuielile pentru apărarea țării se stabilesc la suma de 11.725,0 milioane lei.

Art. 12. — Corespunzător atribuțiilor și sarcinilor ce revin consilierilor populare, volumul bugetelor județene și al municipiului București, pe anul 1983, se stabilește astfel:

Nr. crt.	Județul	Total	din care: venituri proprii	Cheltuieli
1.	Alba	907 914	549 316	907 914
2.	Arad	1 161 751	871 001	1 161 751
3.	Arges	1 502 337	911 496	1 502 337
4.	Bacău	1 554 207	960 296	1 554 207
5.	Bihor	1 592 007	863 918	1 592 007

Art. 13. — Sumele defalcate din impozitul pe fondul total de retribuiri și impozitul pe circulația mărfurilor de la unitățile economice și din alocații de la bugetul de stat, se stabilesc după cum urmează:

Nr. crt.	Județul	Total	din care: venituri proprii	Cheltuieli
1.	Alba	448 598	—	—
2.	Arad	290 750	—	—
3.	Arges	530 841	—	—
4.	Bacău	693 921	—	—
5.	Bihor	628 089	—	—
6.	Bistrița-Năsăud	240 164	285 000	—
7.	Botoșani	240 164	273 000	—
8.	Brașov	199 523	—	—
9.	Brașov	339 512	—	—
10.	Buzău	463 304	—	—
11.	Caras-Severin	465 546	—	—
12.	Călărași	317 481	110 000	—
13.	Cluj	602 009	—	—
14.	Constanța	478 746	—	—
15.	Covasna	383 347	—	—
16.	Covasna	694 155	—	—
17.	Dimbovița	237 130	53 000	—
18.	Giurgiu	819 659	434 000	—
19.	Ialomița	583 506	73 000	—
20.	Mehedinți	300 747	200 000	—
21.	Mureș	493 784	—	—
22.	Neamț	345 994	—	—
23.	Olt	407 677	85 000	—
24.	Prahova	222 358	—	—
25.	Sălaj	383 094	12 000	—
26.	Sălaj	203 003	150 000	—
27.	Sibiu	273 281	—	—
28.	Suceava	383 347	—	—
29.	Teleorman	333 717	57 000	—
30.	Timiș	494 898	—	—
31.	Tulcea	271 897	66 000	—

Art. 14. — Evaluările prevăzute în bugetul de stat la veniturile reprezintă sarcini minime de realizat, iar prevederile la cheltuieli, limită maximă care nu pot fi depășite.

Art. 15. — Execuția bugetului de stat se realizează sub îndrumarea și controlul Consiliului de Miniștri.

Art. 16. — Ministerul Finanțelor, bîncile, ministerele, celelalte organe centrale și locale vor lua măsuri pentru aplicarea fermă de către toate unitățile economice a mecanismului economic-financiar, întărirea autoconducerii muncitorești și autoconducerea activității acestora în condițiile unei înalte eficiențe economice, sporirii continue a veniturilor, reducerii cheltuielilor și creșterii rentabilității.

Art. 17. — Ministerul și celelalte organe centrale și locale împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Ministerul Aproximării Tehnico-Materiale și Controlul Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și bîncile vor acționa pentru îndeplinirea integrală a indicatorilor economici și financiarilor prevăzuți în bugetul de stat și în bugetele veniturii și cheltuieli ale unităților prin:

a) îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor privind producția fizică și netă, producția-marfă vîndută și încasată, creșterea mai accentuată a preștirilor de servicii, reducerea cheltuielilor de producție materiale și totale prin diminuarea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili, energie, recuperare și utilizarea materialelor refectibile, utilizarea strictă a creditelor și a altor surse de finanțare și a activităților economice în condițiile unei înalte eficiențe economice, sporirii continue a veniturilor, reducerii cheltuielilor și creșterii rentabilității;

b) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a fondurilor alocate pentru finanțarea cheltuielilor de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic, de proiectare și lucrări geologice, agrozooveterinare, întreținere și reparare a drumurilor și podurilor, gospodărie comună și alte obiective sau acțiuni cu caracter economic, prevăzute prin dispoziții legale;

c) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

d) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

e) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

f) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

g) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

h) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

i) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

j) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

k) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

l) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

m) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

n) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

o) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

p) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

q) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

r) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

s) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

t) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

u) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

v) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

w) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

Art. 18. — Ministerul și celelalte organe centrale și locale împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Ministerul Aproximării Tehnico-Materiale și Controlul Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și bîncile vor acționa pentru îndeplinirea integrală a indicatorilor economici și financiarilor prevăzuți în bugetul de stat și în bugetele veniturii și cheltuieli ale unităților prin:

a) îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor privind producția fizică și netă, producția-marfă vîndută și încasată, creșterea mai accentuată a preștirilor de servicii, reducerea cheltuielilor de producție materiale și totale prin diminuarea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili, energie, recuperare și utilizarea materialelor refectibile, utilizarea strictă a creditelor și a altor surse de finanțare și a activităților economice în condițiile unei înalte eficiențe economice, sporirii continue a veniturilor, reducerii cheltuielilor și creșterii rentabilității;

b) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a fondurilor alocate pentru finanțarea cheltuielilor de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducerea progresului tehnic, de proiectare și lucrări geologice, agrozooveterinare, întreținere și reparare a drumurilor și podurilor, gospodărie comună și alte obiective sau acțiuni cu caracter economic, prevăzute prin dispoziții legale;

c) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

d) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

e) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

f) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

g) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

h) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

i) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

j) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

k) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

l) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

m) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

n) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

o) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

p) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

q) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

r) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

s) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

t) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

u) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

v) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

w) asigurarea utilizării cu eficiență sporită a veniturilor proprii și a resurselor proprii pentru finanțarea activităților economice și culturale; în condițiile unei înalte eficiențe economice și a activității economice și culturale;

x) asigur

LUCRĂRILE SESIUNII MARIII ADUNĂRI NAȚIONALE

Legea pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1983

(Urmare din pag. a IV-a)

participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor, precum și a celorlalte fonduri proprii ale unităților economice;

c) întărirea răspunderii în gestionarea mijloacelor materiale și bănești, efectuarea cheltuielilor, cu respectarea legilor, în limita și conform destinației stabilite prin plan, reducerea și eliminarea cheltuielilor neeconomice și a oricărei forme de risipă, aplicarea unui regim sever de economii;

d) prevenirea cauzelor care provoacă imobilizarea de valori materiale, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante;

e) întărirea controlului preventiv asupra utilizării mijloacelor materiale și bănești, a plăților în valută și a

creditelor bancare acordate; reducerea și eliminarea creditelor nerestituite la termen.

Art. 23. — Ministerul Finanțelor, băncile, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale și locale vor analiza, lunar, modul în care se realizează veniturile și se utilizează fondurile aprobate prin bugetul de stat și prin planul financiar centralizat și vor acționa pentru continuarea îmbunătățirii și executării bugetului de venituri și cheltuieli al fiecărei unități și se vor lua măsurile în vederea asigurării îndeplinirii sarcinilor de venituri și de reducere continuă a cheltuielilor.

Art. 24. — Curtea Superoară de Control Financiar, Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile vor acționa, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale și locale, pentru exercitarea în economie a unui control financiar preventiv exigent, gospodăria judicioasă și eficientă a mijloacelor materiale și bănești, respectarea legilor statutului, a disciplinei de plan și financiară, precum și pentru apărarea proprietății socialiste.

Art. 25. — Se adoptă contul general de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1981 la veniturile în sumă de 280 342 393 337 lei, iar la cheltuieli în sumă de 271 823 247 626 lei, cu un excedent în sumă de 8 519 145 709 lei, din care la bugetul republican 6 459 377 925 lei, iar la bugetele locale 2 059 767 784 lei.

1983, examinat, de asemenea, de comisiile permanente, reflectă grija constantă a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru asigurarea echilibrului bugetar, financiar-monetar și valutar, în concordanță cu prevederile de plan, asigurând resursele necesare pentru finanțarea dezvoltării industriei, agriculturii, a celorlalte ramuri ale economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al populației.

În contextul aplicării neabătute a noului mecanism economic-financiar, a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, comisiile consideră că, pentru îndeplinirea prevederilor bugetului de stat pe anul 1983, se impune folosirea mai intensă a primghiilor economico-financiare în întreaga economie națională, dimensionarea riguroasă a tuturor cheltuielilor, gospodăria rațională a

fondurilor, astfel încât toate unitățile productive să realizeze beneficii și să devină cât mai rentabile, întărirea disciplinei de plan și financiară, ridicarea eficienței întregii activități economice.

Ținând seama de toate acestea, comisiile avizează favorabil, în unanimitate, proiectele de legi aflate în dezbateri și propun Marii Adunări Naționale adoptarea lor în forma în care au fost prezentate.

După cum vă este cunoscut, Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 7-9 octombrie a analizat și aprobat programul prezentat astăzi Marii Adunări Naționale, apăsând că prevederile sale sînt în concordanță cu posibilitățile reale ale economiei naționale și se înscriu în orientările stabilite de Congresul al XII-lea al partidului privind creșterea nivelului de trai.

Prin conținutul său, programul asigură o aprovizionare corespunzătoare cu produse agroalimentare și industriale, specifice sezonului, potabile și vestimentare, pentru populație. Cantitățile de produse prevăzute au fost corelate cu prevederile din Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea teritoriului cu produse agricole, pomologice și viticole pe perioada 1982-1985, cu cerințele unei alimentații științifice, precum și cu resursele din balanțe.

De asemenea, s-a avut în vedere mobilizarea într-o măsură mai mare a gospodăriilor populare, în formarea fondului de stat, prin livrarea produselor disponibile din producție proprie.

Cantitățile propuse la gru pentru pîine și făină asigură aprovizionarea populației care domiciliază sau lucrează în municipii, orașe și centre muncitorești, a populației din zonele de deal și munte neproducătoare de cereale, precum și a celorlalte categorii stabilite de lege. Pe baza indicatelor de plan și a cerințelor stabilite de lege, date cu orelungă vizitei de lucru la fabricile de pîine din Capitală, s-au luat măsuri să se producă pîine și specialități de panificație de bună calitate, în sortimente diversificate și în gama largă a produselor, astfel să se asigure necesarul de pâine, pâine de cozonaci, arpacas și fulgi de porumb. Totodată, se are în vedere îmbunătățirea aprovizionării populației cu carne și produse din carne. În acest scop, în program se prevede să se desfășoare activități de creștere și selecție a animalelor din carne mai mult decât în perioada anterioară. Pentru aceasta sînt necesare măsuri hotărîte din partea unităților agricole, consiliilor populare, Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare.

Deosebită atenție trebuie să se acorde realizării integrale a sarcinilor de plan privind intrările de animale la fondul de stat, precum și a cantităților de carne pe bază de contractări ale achiziției de animale și a produselor de carne pe bază de contractări ale populației cu respectarea strictă la țiere a greutății minime stabilite prin lege. Se va asigura, de asemenea, îmbunătățirea calității preparatelor din carne și diversificarea acestora, în funcție de specificul cerințelor.

Cantitățile mai mari de pește și produse din pește prevăzute în program oferă condiții pentru sporirea destacierii cu circa 65 mii tone, față de sezonul toamnă-iarnă trecut, compensând astfel deficitul de carne necesar populației de proteine.

Pe baza îmbunătățirii furajării animalelor și creșterii producției medii de lapte, în program se prevede, de asemenea, sporirea desfacei de carne cu 482 mii kg lapte de consum, cu 442 mii hectolitri de produse lactate proaspete și cu peste 7 mii tone branzuri. Trădarea în viață a acestor prevederi depinde de modul în care consiliile populare și Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare vor acționa pentru realizarea efectivelor de vaci care dau lapte, se vor preocupa de buna îngrijire și hrănire a acestora, în unitățile de stat și cooperatiste. Se cere, de asemenea, să se acționeze cu mai multă fermitate pentru realizarea contractelor și achiziții din gospodăriile populației a unor cantități sporite de lapte și produse din lapte.

Față de perioada anterioară, prevederile din program la grăsimi vegetale pentru anul 1983 asigură desfacei de carne cu 131 mii tone ulei, 110 mii tone legume, 116 mii tone fructe și struguri.

Vizitele efectuate de tovarășii Nicolae Ceaușescu în pietețele Capitalei au scos în evidență o serie de neajunsuri în organizarea comerțului și a distribuției produselor alimentare primite pe parcursul acestor vizite de lucru, ca și măsurile adoptate imediat constituie o nouă expresie a grijii deosebite pe care secretarul general al partidului o manifestă în permanență pentru asigurarea aprovizionării populației cu produse agroalimentare.

Unitățile agricole producătoare, cele de industrializare, consiliile populare, organele centrale care răspund de aprovizionarea populației și acțiunile mai hotărîte pentru înlăturarea lipsurilor, asigurând livrarea ritmică a produselor sortate și de calitate, iar Ministerul Comerțului Interior să inițieze noi măsuri pentru întărirea ordinii și disciplinei, creșterea răspunderii și a curățeniei în activitatea desfășurată pentru practicarea unui comerț modern, civilizată.

Programul cuprinde prevederi importante și în ceea ce privește mai buna aprovizionare a populației cu produse industriale specifice consumului în trimestrul IV 1982 și în semestrul I 1983.

În activitatea industrială, precum și în fondul de mărțuri existent în comerț permit creșterea desfacei, comparativ cu sezonul toamnă-iarnă 1981-1982, cu: 447 mii buc. paltoane, pardesime, canadiene și bluze de vînt; 302 mii buc. tricotate tip lină; 385 mii pijamale și alte articole de lenjerie; peste un milion de perechi încălțăminte.

La aparate de radio, televizoare și alte bunuri de folosință îndelungată, (Continuare în pag. a VI-a)

Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României la proiectele de legi privind Planul național unic de dezvoltare economică-socială, Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare și Bugetul de stat pe anul 1983

prezentat de tovarășul IOAN TOTU, vicepreședinte al Consiliului Suprem

Stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, președinte al Republicii Socialiste România,

mați tovarăș,

Vă rog să-mi permiteți ca, din înscăunarea Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, să prezint Marii Adunări Naționale coraportul referitor la proiectele de legi privind Planul național unic de dezvoltare economică-socială a țării, Planul de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare și Bugetul de stat pe anul 1983.

Prima sesiune a Consiliului Suprem în forma sa nouă de Cameră legislativă a partidului și statului, cu atribuții de parlament economic, care a avut loc în ziua de 7 decembrie 1982, dezbătând respectivele proiecte de planuri și de buget pe anul 1983, a constat că prevederile lor corespund orientărilor și hotărârilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, asigură dezvoltarea în continuare a economiei noastre naționale, în funcție de resursele existente și tendințele ca se conturează în economia mondială, vizează ridicarea întregii activități economice și sociale a țării la un nivel calitativ superior.

Totodată, se impune să menționăm că sarcinile din planul pe anul 1983 se bazează pe rezultatele pozitive obținute în acest an, precum și pe propunerile oamenilor muncii exprimate în adunările generale din unitățile economice.

Sesiunea Consiliului Suprem a dat o înaltă apreciere activității creatoare desfășurate de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuția sa la realizarea și aplicarea proiectelor de plan și de buget, la găsirea de soluții fundamentate științific, menite să asigure dezvoltarea echilibrată a tuturor ramurilor economiei naționale, lărgirea bazei progresei de materii prime și energice, accentuarea restructurării ramurilor industriale și accelerarea introducerii progresului tehnic.

Planul național unic, ca și Bugetul de stat pe anul 1983 reflectă concepția patriotică a președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la dezvoltarea și îmbunătățirea resurselor tradiționale impozabile ale poporului român, munca, inteligența și încrederea în forțele proprii. În acest context prezintă o deosebită semnificație orientarea prioritară a planului și a bugetului pentru dezvoltarea și concentrarea tuturor resurselor materiale, umane și financiare de care dispunem pentru realizarea unei dezvoltări intensive și trecerea la o nouă calitate în toate domeniile de activitate, pentru creșterea și îmbunătățirea nivelului de trai și a bunăstării materiale și spirituale a veniturii naționale și ridicarea, pe această bază, a nivelului de trai al întregii populații.

Trăsătura definitorie a proiectului de plan pe anul 1983 o constituie în deplină concordanță cu hotărârile noastre, intensivi în toate domeniile de activitate. Această trăsătură este ilustrată de creșterea mai rapidă a

veniturii naționale față de produsul social, a productivității muncii față de producția industrială marfă vîndută și încasată, a exportului față de venitul național și producția marfă, a producției nete față de volumul investițiilor.

Prin conținutul și dimensiunile lor, sarcinile de plan pe anul 1983 au o importanță decisivă în realizarea prevederilor din planul cincinal actual. De aceea, Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale consideră că este necesar ca toate organele de conducere colectivă din întreprinderi, centrale și ministere să acționeze pentru acoperirea din resurse interne a necesarului de mijloace de producție, pentru dezvoltarea prioritară a bazei energetice și de materii prime, creșterea mai accentuată a recuperării și refolosirii materialelor, reducerea hoțărârilor a consumurilor materiale în toate sectoarele de activitate, folosirea la maximum a potențialului de producție al întreprinderilor. Totodată, corespunzător orientărilor date de președintele Republicii, este necesar ca, în anul 1983, efortul de investiții să fie concentrat pentru grăbirea punerii în funcțiune a obiectivelor în curs de execuție, mai ales a celor care contribuie la sporirea bazei energetice și de materii prime, la dezvoltarea agriculturii și la valorificarea resurselor regenerabile ale țării.

Pentru realizarea obiectivelor stabilite în planul pe anul 1983 este necesar ca unitățile de cercetare științifică, împreună cu unitățile producătoare să acționeze cu fermitate pentru valorificarea surselor noi de energie, combustibil și carburanți, pentru creșterea gradului de valorificare a materiilor prime și materialelor, elaborarea de noi tehnologii și perfecționarea celor existente, realizarea de produse cu parametri tehnico-economici competițivi.

Avînd în vedere importanța corespunzătoare a exportului pentru echilibrarea balanței de plăți, în anul 1983 este necesar ca toate unitățile economice să acorde o atenție prioritară îndeplinirii integrale a sarcinilor la export realizării fondului de marfă contractat, gospodăririi cu eficiență maximă a fondurilor valutare destinate importului.

Sesiunea Consiliului Suprem a apreciat că și industria alimentară pe anul 1983 reflectă imensul potențial de care dispune această ramură de bază a economiei naționale, asigură dezvoltarea în continuare a bazei tehnico-materiale prin alocarea fondurilor necesare pentru perfecționarea sistemului de mașini, creșterea suprafețelor amenajate pentru irigații și realizarea de importante lucrări de desecare și combatere a eroziunii solului. Arhitectura fondurilor necesare pentru plan reflectă concepția președintelui Republicii cu privire la înfăptuirea revoluției agrare, prin valorificarea la maximum a experienței îndelungate a poporului nostru în activitatea agricolă, ridicarea celor mai noi cuceriri în știința și tehnica agrozootehnică, pentru accentuarea laturilor intensive ale creșterii

ril producției agricole. Consiliul Suprem consideră că, pentru realizarea obiectivelor prevăzute în planul și în programele speciale din domeniul agriculturii și industriei alimentare, se impune ca toți factorii de răspundere, toate unitățile agricole, efectuate de tovarășii noștri, să acționeze pentru folosirea integrală a resurselor materiale și umane de care dispunem, pentru ridicarea continuă a potențialului productiv al întregului fond funciar, generalizarea mecanismului lucrărilor agricole, efectuarea acestora în perioadele optime în scopul creșterii producției agricole, dezvoltarea zootehnică prin sporirea efectivelor de animale și creșterea producțiilor medii animale. Consiliul Suprem apreciază că pentru anul viitor sînt asigurate toate condițiile pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan.

Sesiunea Consiliului Suprem, dezbătînd Bugetul de stat pe anul 1983, a constat că acesta asigură resursele financiare necesare îndeplinirii sarcinilor pentru cel de-al treilea an al actualului cincinal.

Reflectînd concepția științifică a președintelui Republicii, corespunzător căreia sursele principale ale progresului economic sînt economisirea valorilor create și eficiența economică sporită, bugetul de stat este dimensionat în funcție de realizarea integrală a planului național unic, a unui regim strict de economii, consolidarea echilibrului financiar-monetar și valutar, așezarea întregii activități economice și sociale pe principiile noului mecanism economic-financiar, creșterea gradului de autofinanțare a unităților. Exercițiul financiar este deosebit de preventiv, în toate sectoarele de activitate economică-socială, în vederea gospodăririi judicioase a mijloacelor financiare și bănești, respectarea disciplinei de plan, contractual și financiar, întărirea ordinii și disciplinei în cheltuirea banului public sînt condiții esențiale ale îndeplinirii prevederilor din Bugetul de stat pe anul 1983.

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Sesiunea Consiliului Suprem a adoptat o hotărâre care cuprinde sarcinile organelor colective de conducere și de executie din întreprinderi pentru îndeplinirea planului și bugetului de stat pe anul 1983. Expunerea președintelui Republicii la recenta sesiune a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale reprezintă un program concret de acțiune care asigură valorificarea superioară a întregului potențial material, uman și financiar de care dispune societatea noastră, accentuarea laturilor intensive, calitative ale dezvoltării economice și financiare, întărirea ordinii și disciplinei în cheltuirea banului public sînt condiții esențiale ale îndeplinirii prevederilor din Bugetul de stat pe anul 1983.

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Sesiunea Consiliului Suprem a adoptat o hotărâre care cuprinde sarcinile organelor colective de conducere și de executie din întreprinderi pentru îndeplinirea planului și bugetului de stat pe anul 1983. Expunerea președintelui Republicii la recenta sesiune a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale reprezintă un program concret de acțiune care asigură valorificarea superioară a întregului potențial material, uman și financiar de care dispune societatea noastră, accentuarea laturilor intensive, calitative ale dezvoltării economice și financiare, întărirea ordinii și disciplinei în cheltuirea banului public sînt condiții esențiale ale îndeplinirii prevederilor din Bugetul de stat pe anul 1983.

Expunerea la Proiectul de lege cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice

prezentată de tovarășul IULIAN PLOȘTINARU, președintele Comitetului pentru problemele consiliilor populare

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii,

Tovarăși deputați,

Vă rog să-mi permiteți ca, din înscăunarea guvernului, să supun Marii Adunări Naționale, spre dezbateri și adoptare, proiectul Legii cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice.

Elaborat în spiritul indicațiilor și sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii, proiectul de lege contribuie la traducerea în viață a politicii partidului și statului nostru de ridicare continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, de îmbunătățire permanentă a condițiilor de viață ale oamenilor muncii de la orașe și sate.

Proiectul de lege prevede sarcinile ce revin consiliilor populare, creșterea rolului și răspunderii lor pe baza principiului autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare în îndrumarea și coordonarea întregii activități de gospodărire și înfrumusețare a localităților, de păstrare a ordinii și disciplinei.

În cuprinsul proiectului de lege s-a subliniat obligația consiliilor populare de a asigura, cu sprijinul deputaților, al comisiilor permanente, al comitetelor de cetățeni, al asociațiilor de locatari participative la realizarea acțiunilor edilitar-gospodărești; dezbaterile în adunări cetățenești a programelor de măsuri cu sarcini concrete pentru organizarea acțiunilor de bună gospodărire, curățenie și înfrumusețare a localităților și obligația cetățenilor de a asigura executarea lucrărilor de întreținere și reparare a fațadelor locuințelor, de curățenie și instalarea pentru evacuarea reziduurilor menajere aferente locuințelor, de menținere curățeniei în locurile de parcare; îndatorirea locuitorilor din mediul rural de a amenaja și întreține trotuarele; obligația cetățenilor de a întreține curățenia în locurile de joacă pentru copii și sate.

În afară de obligațiile și răspunderile consiliilor populare, proiectul de lege prevede obligațiile unităților socialiste cu privire la întreținerea și păstrarea curățeniei clădirilor, incinerarea, arterelor de circulație și a celorlalte lucruri publice.

În deplină concordanță cu cerințele unei condiții civilizate, în proiectul de lege s-a prevăzut obligația cetățenilor cu privire la îngrijirea și păstrarea curățeniei locuințelor, ane-

xelul gospodăresc, curățirii, străzilor, drumurilor și celorlalte lucruri publice, precum și obligațiile unităților socialiste și ale cetățenilor cu privire la întreținerea și păstrarea curățeniei în mijloacele de transport și asigurarea ordinii și disciplinei publice.

Noile reglementări cuprinse în proiectul de lege prezintă reflectă preocuparea permanentă a conducerii de partid și de stat pentru păstrarea și dezvoltarea zestrei edilitar-gospodărești a localităților patriei noastre, precum și a toți oamenii muncii să beneficieze de condiții de trai din ce în ce mai bune.

Pentru cazurile de nerespectare a dispozițiilor legii s-au prevăzut măsuri corespunzătoare de tragere la răspundere, în funcție de gravitatea abaterilor săvârșite.

Proiectul de lege a fost supus dezbaterii publice, în cadrul căreia oamnenii muncii și-au exprimat acordul față de spiritul și prevederile legii, adeziunea lor însușită la politica partidului și statului nostru pentru buna gospodărire și înfrumusețare a localităților patriei și au făcut numeroase observații și propuneri, multe dintre acestea fiind însușite și introduse în textul prezentat spre adoptare Marii Adunări Naționale.

Principalele propuneri de completare sau modificare a prevederilor proiectului de lege s-au referit la: sublinierea cu mai multă pregnanță a participării cetățenilor la realizarea acțiunilor edilitar-gospodărești; dezbaterile în adunări cetățenești a programelor de măsuri cu sarcini concrete pentru organizarea acțiunilor de bună gospodărire, curățenie și înfrumusețare a localităților și obligația cetățenilor de a asigura executarea lucrărilor de întreținere și reparare a fațadelor locuințelor, de curățenie și instalarea pentru evacuarea reziduurilor menajere aferente locuințelor, de menținere curățeniei în locurile de parcare; îndatorirea locuitorilor din mediul rural de a amenaja și întreține trotuarele; obligația cetățenilor de a întreține curățenia în locurile de joacă pentru copii și sate.

Pe baza propunerilor formulate în cadrul dezbaterilor publice, în proiectul de lege s-a prevăzut obligația consiliilor populare de a asigura cu

sprijinul deputaților al comitetelor de cetățeni, asociațiilor de locatari, unităților socialiste și cu participarea directă a tuturor cetățenilor întreținerea digurilor, albiilor și cursurilor de apă, asigurarea scurgerii apelor și prevenirea poluării apelor, amenajarea zonelor verzi, parcurilor, grădinilor publice, terenurilor de sport și de joacă pentru copii, celorlalte lucruri publice și de agrement, potrivit schițelor de sistematizare, de a întreține în bună stare monumentele, finisajele și obiectele ornamentale din dotarea localităților. Se reglementează, de asemenea, obligația unităților de gospodărie comună de a ridica ritmic reziduurile menajere, obligația respectării normelor igienico-sanitare și în unitățile de cultură, precum și obligația unităților socialiste de a executa lucrările de întreținere și reparare stabilite potrivit legii în clădirile în care își desfășoară activitatea sau le au în administrare ori în proprietate.

Stimați tovarășii deputați,

Exprimînd înaltul umanism al societății noastre, grija deosebită a conducerii de partid și de stat, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru continuarea ridicării nivelului de trai și de civilizație al tuturor oamenilor muncii din patria noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — legea propusă este menită să fie instrumentul politicii partidului și statului nostru de mai bună gospodărire a localităților patriei, în concordanță cu dezvoltarea societății românești, așa cum prevăd Programul partidului și hotărârile celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Avînd convingerea că proiectul legii corespunde intereselor și dorințelor oamenilor muncii de la orașe și sate, sarcinilor de a realiza o nouă calitate și în acest domeniu de activitate economică-socială, vă rog să-mi permiteți să-mi exprim încrederea în proiectul nou cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice va fi adoptat de actuala sesiune a Marii Adunări Naționale.

Raportul comisiilor permanente ale M. A. N. prezentat de deputatul IOAN SIMINICANU

Mult stimată și iubite tovarășe președinte al Republicii Socialiste România,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Reglementarea cuprinsă în proiectul de lege cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare, ale unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice, a halatului de Comisia pentru consiliile populare și administrația de stat și Comisia constituțională și juridică ale Marii Adunări Naționale constituie un nou pas înainte în amplul proces de perfecționare a organizării și conducerii societății noastre socialiste.

Comisiile constată că prevederile proiectului corespund deplin orientărilor trasate de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu,

referitoare la dezvoltarea și modernizarea localităților, la asigurarea unor condiții superioare de viață și de muncă, a unui grad cât mai înalt de civilizație. Totodată, comisiile subliniază importanța deosebită a acestor reglementări pentru perfecționarea în continuare a activității consiliilor populare, pentru creșterea rolului lor — pe baza principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare — în asigurarea unei gospodăririi a comunității și municipiilor, în stimularea și atragerea unităților socialiste, a tuturor cetățenilor la acțiunile de întreținere, de curățenie, de înfrumusețare a localităților în asigurarea și păstrarea ordinii și disciplinei publice.

În concordanță cu țelul suprem al partidului nostru, de îmbunătățire permanentă a calității vieții și înfrumusețarea mediului de trai, proiectul de lege conține prevederi de natură să accentueze

preocuparea pentru transformarea și ridicarea localităților la un nivel corespunzător etapei actuale de dezvoltare a țării, să întărească spiritul civic, proiectul nou cu privire la obligațiile și răspunderile consiliilor populare și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice va fi adoptat de actuala sesiune a Marii Adunări Naționale.

Expunerea la Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983

prezentată de tovarășa ALEXANDRINA GĂINUȘ, viceprim-ministru al guvernului

Mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Stimate tovarășe deputate și deputați,

Vă rog să-mi permiteți ca, din împuternicirea guvernului, să prezint

Mariei Adunări Naționale, spre dezbateri și adoptare Programul privind îndeplinirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare, în vederea asigurării unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe trimestrul IV 1982 și semestrul I 1983.

Asi dor să subliniez, de la început, că programul a fost elaborat pe baza

indicațiilor și sub îndrumarea directă a secretarului general al partidului și președintelui Republicii, iar adoptarea acestuia de către Marea Adunare Națională constituie o expresie a grijii permanente pe care partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, o acordă bunei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și industriale, ridicării calității vieții.

Raportul comisiilor permanente ale M. A. N. prezentat de deputatul VASILE BĂRBULEȚ

Mult stimată tovarășe președinte al Republicii Socialiste România,

Stimate tovarășe și stimați tovarășii deputați,

Din înscăunarea comisiilor permanente de specialitate ale Marii Adunări Naționale, vă rog să-mi permiteți să prezint raportul lor asupra Programului de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România, a Proiectului de lege pentru adoptarea Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare și a Proiectului de lege pentru adoptarea Bugetului de stat, pe anul 1983.

Comisiile permanente constată că aceste proiecte de legi, cu profunde semnificații pentru dezvoltarea noastră în anul care vine, sînt în deplină concordanță cu hotărârile noastre, intensivi în toate domeniile de activitate. Această trăsătură este ilustrată de creșterea mai rapidă a

noastră în înaintarea fermă pe calea socialismului și comunismului.

În ansamblul dezvoltării armonioase a economiei naționale, industria își păstrează în continuare un rol important pentru creșterea și modernizarea economiei, a întregii vieți economice-sociale, pentru valorificarea la un nivel superior a potențialului material și de muncă de care dispunem fără înfrumusețarea dintr-o perioadă fiind prevăzute pentru ramurile de vîrf.

În cadrul dezbaterilor din comisiile s-a evidențiat necesitatea asigurării permanente a echilibrului material al planului prin îndeplinirea întocmai a sarcinilor și a măsurilor stabilite referitoare la lărgirea bazei proprii de materii prime, folosirea cu înalt randament a capacităților de producție existente, creșterea tot mai accentuată a eficienței în toate domeniile, intrarea în funcțiune la timp și la parametrii prevăzuți a noilor capacități, aplicarea rapidă în producție a progresului tehnic, desăvîșirea în condiții optime a aprovizionării cu materii prime, întărirea ordinii și disciplinei în toate unitățile, ridicarea nivelului de calificare și pregătire profesională a personalului. Totodată, s-a subliniat că există condiții create pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pentru realizarea producției destinate exportului, utilizarea judicioasă a fondurilor privind importul, ridicarea rentabilității comerțului exterior și asigurarea unei balanțe de plăți echilibrată.

Aplicarea unor măsuri ferme pentru realizarea cu simț de răspundere

a sarcinilor de plan privind utilizarea resurselor materiale în condițiile unui regim sever de economii, reducerea costurilor de producție, creșterea productivității muncii sociale, întărirea autoconducerii și autogestunii economice și sporirea pe această bază a veniturii naționale sînt de natură să creeze premisele ridicării generale a nivelului de trai material și spiritual al oamenilor muncii, în concordanță cu hotărârile Congresului al XII-lea al partidului.

Analizînd proiectul planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare, comisiile constată că principala lui caracteristică o constituie aspectele de intensificare și modernizare, în 1983, a acestei ramuri de bază a economiei naționale, în cadrul vastului proces de înfăptuire a noii revoluții agrare în țara noastră. Obținerea unei producții vegetale și animale cit mai mari, care să asigure satisfacerea în condiții tot mai bune a necesarului de hrană a populației și de materii prime pentru industrie, precum și disponibilități pentru export, impune o amplă mobilizare de forțe din unitățile agricole, de stat și cooperatiste, a tuturor oamenilor muncii de la sate, pentru folosirea deplină a fondului funciar și a mijloacelor tehnico-materiale din dotare, pentru efectuarea la timp a lucrărilor, aplicarea tehnologiilor avansate de cultivare a plantelor și de creștere a animalelor, gospodăria rațională a furajelor, îmbunătățirea organizării muncii în diferite sectoare ale agriculturii.

Proiectul de buget pentru anul

Tovarăși deputați,

Programul cuprinde prevederi importante și în ceea ce privește mai buna aprovizionare a populației cu produse industriale specifice consumului în trimestrul IV 1982 și în semestrul I 1983.

În activitatea industrială, precum și în fondul de mărțuri existent în comerț permit creșterea desfacei, comparativ cu sezonul toamnă-iarnă 1981-1982, cu: 447 mii buc. paltoane, pardesime, canadiene și bluze de vînt; 302 mii buc. tricotate tip lină; 385 mii pijamale și alte articole de lenjerie; peste un milion de perechi încălțăminte.

La aparate de radio, televizoare și alte bunuri de folosință îndelungată, (Continuare în pag. a VI-a)

Elaborat pe baza indicațiilor prețioase și sub îndrumarea nemilcitată a tovarășului Nicolae Ceaușescu, proiectul de plan pentru anul 1983 asigură, prin prevederile sale, progresul neîntrerupt al economiei naționale, realizarea unui echilibru corespunzător cerințelor actuale etape între ramurile și sectoarele de activitate, creșterea nivelului de trai și a gradului de civilizație al națiunii

LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

(Urmare din pag. 1)

de consum pe trimestrul IV/1982 și semestrul I/1983. După discuția generală asupra Programului privind înfăptuirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare — la care au participat deputații Gheorghe Pană, Silvia Cojocariu, Ioan Dragoș, Ana Mureșan — Marea Adunare Națională a aprobat în unanimitate acest document, care constituie încă o dovadă a grijii permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al populației și spiritului al întregului nostru popor.

La ultimul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Dumitru Apostina,

Expunerea la Programul privind înfăptuirea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare

(Urmare din pag. a V-a)

în cadrul programului s-a prevăzut livrarea de sortimente noi, cu funcționalitate îmbunătățită care să corespundă exigențelor sporite ale cumpărătorilor. De asemenea, s-au asigurat cantități de gaze și gaze lichide încălzit care combustibili solizi, gazeuri, articole pentru sorturile de iarnă și alte produse specifice sezonului. În concordanță cu balanta combustibililor, se va asigura o aprovizionare normală a populației cu cărbuni și lemne de foc.

Având în vedere solicitările sporite din partea populației s-a prevăzut creșterea desfacerilor la detergenți cu 6,3 mil tone și la săpun cu 15,1 mil tone față de perioada anterioară.

Stimată tovarășe,

Îndeplinirea exemplară a programului impune adoptarea unor măsuri ferme și eficiente de către toate ministerele, organele centrale și locale.

Conducerea unităților agricole și de valorificare, comitetele executive ale consiliilor populare trebuie să asigure realizarea integrală a intrărilor de produse agricole la fondul de stat, la nivelul planului stabilit pentru fiecare județ. Analizând tutorele cantităților de produse sortite și de calitate corespunzătoare, păstrarea lor în condiții bune. De asemenea, este necesar să se acționeze cu mai multă operativitate în vederea obținerii unor cantități sporite de produse din contractări și achiziții, valorificându-se producția disponibilă din gospodăriile populației.

Pentru asigurarea ritmicității livrărilor și desfacerilor de produse agroalimentare este necesar ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Ministerul Comerțului Interior vor stabili livrările pe luni, în cadrul sarcinilor prevăzute pe trimestre, luându-se toate măsurile pentru asigurarea ritmicității cantităților prevăzute în program, cu respectarea strictă a repartițiilor pe județe și localități, respectându-se

secretar prezidențial și al Consiliului de Stat, a dat citire Expunerii la proiectele de lege pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat, iar tovarășii Ioan Sălajan, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a prezentat raportul acestei comisii.

După discuția pe articole a tuturor proiectelor de lege inscrite la acest punct, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate legea pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

În încheierea lucrărilor sesiunii a șasea a celei de-a opta legislaturi a țării, în calitate de secretar general al Adunării Naționale, care a spus: „Ne aflăm în ultima lună a anului, perioadă în care oamenii muncii din patria noastră, strins uniți în jurul

principiului stabilit ca nici un județ să nu consume mai mult decât produce.

Așa cum a indicat tovarășul Nicolae Ceaușescu, Ministerul Comerțului Interior, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, comitete populare și organizații de consum, este necesar să se asigure un control riguros atât pe fazele procesului de producție, cât și la recepționarea mărfurilor, înălturându-se orice posibilitate de pătrundere în rețeaua comercială a unor mărfuri de calitate necorespunzătoare.

Intrucât în programul prezentat spre aprobare nu sînt cuprinse prevederi pentru trimestrul III 1983, pe menzi preferabile a contractelor încheiate cu cetățenii.

Un rol important îl au unitățile de alimentație publică în promovarea unui consum alimentar științific fundamentat, prin asigurarea unor meniuri cu mai diversificat și echilibrat, prin folosirea mai largă a rețetelor pe bază de legume, cartofi, pește, ouă, paste făinoase etc.

Ministerele producătoare de bunuri industriale de consum au dator să livreze întregii populație cu toate structura stabilită și de calitate, mărfurile prevăzute în plan și contracte. În mod deosebit, Ministerul Minerilor și Ministerul Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții trebuie să acționeze cu toată răspunderea pentru asigurarea întregii cantități de combustibil, cu prioritate în orașe și centre muncitorești.

Sarcini importante revin Ministerului Comerțului Interior, Unității Centrale de Distribuție și Distribuție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, consiliilor populare județene pentru aprovizionarea ritmică a magazinelor cu mărfuri industriale specifice de sezon, pentru o mai rapidă depășire a termenilor de livrare în magazine și îmbunătățirea desfacerii în diverse forme moderne de comerț. O atenție sporită trebuie să se acorde îmbunătățirii aprovizionă-

rii și desfacerii de mărfuri industriale prin magazinele din mediul rural, paralel cu intensificarea schimbului cu produse agroalimentare.

În scopul îmbunătățirii calității produselor și realizării prevederilor de creștere și diversificare a bunurilor de consum, este necesar să se asigure un control riguros atât pe fazele procesului de producție, cât și la recepționarea mărfurilor, înălturându-se orice posibilitate de pătrundere în rețeaua comercială a unor mărfuri de calitate necorespunzătoare.

Intrucât în programul prezentat spre aprobare nu sînt cuprinse prevederi pentru trimestrul III 1983, pe menzi preferabile a contractelor încheiate cu cetățenii.

Un rol important îl au unitățile de alimentație publică în promovarea unui consum alimentar științific fundamentat, prin asigurarea unor meniuri cu mai diversificat și echilibrat, prin folosirea mai largă a rețetelor pe bază de legume, cartofi, pește, ouă, paste făinoase etc.

Ministerele producătoare de bunuri industriale de consum au dator să livreze întregii populație cu toate structura stabilită și de calitate, mărfurile prevăzute în plan și contracte. În mod deosebit, Ministerul Minerilor și Ministerul Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții trebuie să acționeze cu toată răspunderea pentru asigurarea întregii cantități de combustibil, cu prioritate în orașe și centre muncitorești.

Sarcini importante revin Ministerului Comerțului Interior, Unității Centrale de Distribuție și Distribuție, Achiziții și Desfacere a Mărfurilor, consiliilor populare județene pentru aprovizionarea ritmică a magazinelor cu mărfuri industriale specifice de sezon, pentru o mai rapidă depășire a termenilor de livrare în magazine și îmbunătățirea desfacerii în diverse forme moderne de comerț. O atenție sporită trebuie să se acorde îmbunătățirii aprovizionă-

cia. În acest cadru, cercetarea științifică geografică și fizică este chemată să aducă o contribuție mult sporită la atingerea obiectivelor pe care, la constituirea cu activul din domeniul geologiei și inderosebi la planarea Comitetului Central din iunie și octombrie ale acestui an, dumneavoastră, ovărășe, secretar general, le-ați pus în fața celor ce muncesc în acest domeni.

Sub conducerea Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, beneficiind de îndrumările și indicațiile prețioase ale tovarășei academiciene doctore inginer Eleonora Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, președinte consiliului, s-a elaborat pentru anul 1983 un plan ce prevede volume de activitate mult sporite față de anul 1982. Obiectivele pe care ni le-am propus confirmă pe deplin convingerea clarvăzătoare a conducerii partidului nostru, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, că patrimoniul național de substanțe minerale energetice poate satisface într-un măsură mult mai mare cerințele economiei.

După ce a prezentat direcțiile principale ale cercetării geologice în anul viitor, vorbitorul a spus în încheierea discursului său următoarele pentru asigurarea eficienței a întregului front de sarcini ce ne revin din programul de valorificare superioară și creșterea bazei de materii prime minerale și energetice primare, înțelegem și înțelegim așa cum se cuvine Conferința Națională a partidului, care inscrie acest program între preocupările sale de primă importanță.

Proiectul de lege pentru aprobarea planului de dezvoltare economică și socială a țării pe anul 1983 — a spus deputatul Vasile Pungan — stabilește, prin prevederile sale, obiective și sarcini hotărâtoare pentru ridicarea pe o treaptă calitativă nouă a activității economice din patria noastră, pentru realizarea în bune condiții a concordanței în dezvoltarea României cu activitățile generale a societății, înaintării noastre pe calea progresului economic și social.

Doresc să arăt și cu acest prilej că activitatea de comerț exterior se bucură de permanentă sprijinul neobosit al tovarășului Nicolae Ceaușescu, care, prin orientările și indicațiile de o înaltă competență, ne-a acordat un ajutor direct, hotărâtor, zi de zi, pentru realizarea obiectivelor în domeniul comerțului exterior. Planul de comerț exterior pe 1983 se realizează în conformitate cu programele stabilite de conducerea partidului, programe care au mobilizat într-o măsură sporită posibilitățile economice ale țării noastre, în mai bine seama de realitățile actuale ale situației internaționale. Deosebit de semnificativ este faptul că vom încheia acest an cu o balanță comercială cu un sold activ de cel puțin 1,8 miliarde dolari, în deplină conformitate cu obiectivele stabilite în acest felul acesta obiectivul trasat de Plenara din 8-9 octombrie a.c.

După ce a arătat că planul de export nu a fost realizat în întregime atât din cauza conjuncturii internaționale nefavorabile și a unor lipsuri și deficiențe existente în activitatea ministerului, întreprinderilor de profil, a lucrătorilor din acest sector de activitate, vorbitorul a spus în continuare:

Planul de comerț exterior și cooperare economică internațională pe anul 1983, elaborat sub îndrumarea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, conține orientări ferme privind valorificarea superioară a ieșirilor de materii prime, minerale, petroliere, punind accentul pe creșterea mai substanțială a exporturilor și pe dimensionarea corespunzătoare a importurilor, ceea ce va permite asigurarea unor balanțe comerciale și de plăți excedentare și, în urma reducerii substanțiale a datoriei externe, până la lichidarea ei în întregime în viitorii ani.

În concordanță cu sarcinile stabilite privind intensificarea participării României la schimbările economice internaționale, volumul comerțului nostru exterior va fi, în 1983, cu 14 la sută mai mare decât în anul trecut. Exportul va înregistra o creștere globală de 15 la sută și de 19,2 la sută pe deosebi în ceea ce privește țările cu un volum mare de mărfuri, și mai ales a îmbunătățirii structurii acestora. Planul prevede, de asemenea, sarcini importante privind creșterea eficienței activității de comerț exterior, în special în ceea ce privește activitatea de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

În proiectul de plan sînt prevăzute unele diminuări ale normelor de consum, dar consider că trebuie să aplicăm în continuare noi soluții și măsuri care să accentueze economisirea de materii prime, materiale, resurse energetice, spre a realiza obiectivele planului în cel mai mare măsură pe baza resurselor din țară. Aceasta implică pentru noi sarcina de a revizui concepția noastră în comerțurile noastre, în special de a elimina în totalitate indicii de consum în expresie valorică și de a cuprinde, prin norme fizice mai judicioase menționate, totalitatea consumurilor de materii prime și materiale pe fiecare activitate.

După ce a prezentat o serie de măsuri pe linia reducerii consumurilor de combustibili și de energie — condiție hotărâtoare pentru asigurarea în acest cîmp al independenței energetice a țării — și a înălțării mai intense a materialelor și pieselor refolosibile, vorbitorul a spus: Cu toate acestea, sîntem pe deplin conștienți de lipsurile care mai sînt în desăvîșirea aprovizionării și de aceea vom organiza mai bine urmărirea riguroasă a problemelor pe care le ridică producția și soluționarea operativă a acestora, în cadrul resurselor și a echilibrului de plan și buget. Pentru a asigura însă o bună aprovizionare, condiția esențială este ca fiecare întreprindere să-și realizeze ritmic producția fizică, în sortimentele și la termenele stabilite prin contracte.

În încheierea discursului deplin cu proiectul de plan și de buget pe anul 1983, mă angajez în fața dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, în numele întregului personal care lucrează în domeniul aprovizionării tehnico-materiale, să nu precupățim nici un efort pentru a îmbunătăți munca noastră.

Îmi desăvîș activitatea — a spus deputata Nicolina Moraru — într-un județ cu pondere mare în agricultură, județul Ialomița, și doresc să prezint proiectul de plan și de buget pe anul 1983 asigurându-vă condițiile necesare pentru dezvoltarea intensivă a acestei ramuri importante a economiei naționale.

Desi rezultatele obținute în acest an sînt superioare celor din anul precedent, ele nu sînt totuși pe măsura condițiilor asigurate și a posibilităților de care dispune agricultura noastră.

Am în vedere că în unele unități

se manifestă încă lipsă de răspundere față de folosirea eficientă a pămîntului, menținându-se deficiențe în activitatea de execuție și de exploatare a sistemelor de irigație, lipsurile în coordonarea întregului sistem de îmbunătățiri funciare. În același timp, așa dori să subliniez că problemele îmbunătățirii activității în zootehnie ne preocupă și pe noi ca urmare a faptului că rezultatele obținute în ceea ce privește posibilitățile, sînt pe de altă parte, numărul mortalității și al sacrificiilor de necesitate se menține la un nivel ridicat. Dealtfel, am luat cu deosebită atenție în considerare este destina de mare, ca, de exemplu, complexul de porci Modelu din județul Călărași, datorită unor neajungeri serioase în îngrijirea animalelor, datorită unei asistențe necorespunzătoare din partea specialiștilor a unor cadre cu munci de răspundere. Intrucât, așa cum am arătat, asemenea cazuri sînt semnalate și în alte unități agricole de stat și cooperatiste, rog pe tovarășul ministru al agriculturii să informeze Marea Adunare Națională care sînt cauzele și ce măsuri sînt întreprinse pentru lichidarea acestor stări de lucruri.

Avînd în vedere că aceste aspecte sînt deosebit de grave, propun ca Biroul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Stat să constituie din rîndul deputaților o comisie de anchetă care să cerceteze și să stabilească măsuri și răspunderi pentru ca în anul viitor să fie în conformitate cu legea țării.

Cu convingerea fermă că proiectele de lege supuse dezbaterii și adoptării forului nostru legislativ sînt în deplină concordanță cu prevederile Conferinței Naționale, reflectînd orientările și indicațiile secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, îmi exprim deplinul acord cu ele și le voi vota cu cea mai mare încredere.

În cuvîntul său, deputatul Stelian Teodorescu a spus: Proiectele de lege — Planul național unic și Bugetul pe 1983 — elaborate sub îndrumarea directă și a sprijinului nemijlocit al tovarășului Nicolae Ceaușescu, accentuează orientarea conducerii partidului spre intensificarea pierghiilor calitative ale dezvoltării multilaterale a societății românești, spre rezolvarea unor probleme fundamentale de necesitate actuală și complexe ale economiei.

Proiectul de plan pentru anul 1983 conturează concret prioritățile economice: dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, modernizarea activității economice, dezvoltarea consumurilor, creșterea eficienței economice prin eliminarea activităților neeficiente și nerentabile, participarea mult mai activă pe piața externă cu produse atestate la nivelul standardului internațional al tovarășului Nicolae Ceaușescu. Vom acorda cea mai mare grijă aplicării cerințelor autogestivității și autoaprovizionării, economisirii și stricteții a materialelor, combustibililor și energiei în procesul pregătirii și executării lucrărilor pe șantiere la indicii tehnico-economici ridicați și cu cheltuieli cât mai reduse.

Proiectele planului și bugetului pe anul 1983 supuse dezbaterii acestui sesiuni — a arătat, la rîndul său, deputatul Richard Winter — asigură dezvoltarea în continuare a economiei naționale, în urma obiectivelor tratate de Congresul al XII-lea al partidului. Doresc să subliniez faptul că, în fazele succesive de elaborare a lucrărilor de plan și de buget, rolul determinant l-au avut indicațiile secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe baza cărora s-au putut asigura proporții și ritmuri judicioase de dezvoltare a economiei, sporirea generală a eficienței economice, echilibrul material al planului și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

În proiectul de plan sînt prevăzute unele diminuări ale normelor de consum, dar consider că trebuie să aplicăm în continuare noi soluții și măsuri care să accentueze economisirea de materii prime, materiale, resurse energetice, spre a realiza obiectivele planului în cel mai mare măsură pe baza resurselor din țară. Aceasta implică pentru noi sarcina de a revizui concepția noastră în comerțurile noastre, în special de a elimina în totalitate indicii de consum în expresie valorică și de a cuprinde, prin norme fizice mai judicioase menționate, totalitatea consumurilor de materii prime și materiale pe fiecare activitate.

După ce a prezentat o serie de măsuri pe linia reducerii consumurilor de combustibili și de energie — condiție hotărâtoare pentru asigurarea în acest cîmp al independenței energetice a țării — și a înălțării mai intense a materialelor și pieselor refolosibile, vorbitorul a spus: Cu toate acestea, sîntem pe deplin conștienți de lipsurile care mai sînt în desăvîșirea aprovizionării și de aceea vom organiza mai bine urmărirea riguroasă a problemelor pe care le ridică producția și soluționarea operativă a acestora, în cadrul resurselor și a echilibrului de plan și buget. Pentru a asigura însă o bună aprovizionare, condiția esențială este ca fiecare întreprindere să-și realizeze ritmic producția fizică, în sortimentele și la termenele stabilite prin contracte.

În încheierea discursului deplin cu proiectul de plan și de buget pe anul 1983, mă angajez în fața dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, în numele întregului personal care lucrează în domeniul aprovizionării tehnico-materiale, să nu precupățim nici un efort pentru a îmbunătăți munca noastră.

Îmi desăvîș activitatea — a spus deputata Nicolina Moraru — într-un județ cu pondere mare în agricultură, județul Ialomița, și doresc să prezint proiectul de plan și de buget pe anul 1983 asigurându-vă condițiile necesare pentru dezvoltarea intensivă a acestei ramuri importante a economiei naționale.

Desi rezultatele obținute în acest an sînt superioare celor din anul precedent, ele nu sînt totuși pe măsura condițiilor asigurate și a posibilităților de care dispune agricultura noastră.

Am în vedere că în unele unități

se manifestă încă lipsă de răspundere față de folosirea eficientă a pămîntului, menținându-se deficiențe în activitatea de execuție și de exploatare a sistemelor de irigație, lipsurile în coordonarea întregului sistem de îmbunătățiri funciare. În același timp, așa dori să subliniez că problemele îmbunătățirii activității în zootehnie ne preocupă și pe noi ca urmare a faptului că rezultatele obținute în ceea ce privește posibilitățile, sînt pe de altă parte, numărul mortalității și al sacrificiilor de necesitate se menține la un nivel ridicat. Dealtfel, am luat cu deosebită atenție în considerare este destina de mare, ca, de exemplu, complexul de porci Modelu din județul Călărași, datorită unor neajungeri serioase în îngrijirea animalelor, datorită unei asistențe necorespunzătoare din partea specialiștilor a unor cadre cu munci de răspundere. Intrucât, așa cum am arătat, asemenea cazuri sînt semnalate și în alte unități agricole de stat și cooperatiste, rog pe tovarășul ministru al agriculturii să informeze Marea Adunare Națională care sînt cauzele și ce măsuri sînt întreprinse pentru lichidarea acestor stări de lucruri.

Avînd în vedere că aceste aspecte sînt deosebit de grave, propun ca Biroul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Stat să constituie din rîndul deputaților o comisie de anchetă care să cerceteze și să stabilească măsuri și răspunderi pentru ca în anul viitor să fie în conformitate cu legea țării.

Cu convingerea fermă că proiectele de lege supuse dezbaterii și adoptării forului nostru legislativ sînt în deplină concordanță cu prevederile Conferinței Naționale, reflectînd orientările și indicațiile secretarului general al partidului, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășului Nicolae Ceaușescu, îmi exprim deplinul acord cu ele și le voi vota cu cea mai mare încredere.

În cuvîntul său, deputatul Stelian Teodorescu a spus: Proiectele de lege — Planul național unic și Bugetul pe 1983 — elaborate sub îndrumarea directă și a sprijinului nemijlocit al tovarășului Nicolae Ceaușescu, accentuează orientarea conducerii partidului spre intensificarea pierghiilor calitative ale dezvoltării multilaterale a societății românești, spre rezolvarea unor probleme fundamentale de necesitate actuală și complexe ale economiei.

Proiectul de plan pentru anul 1983 conturează concret prioritățile economice: dezvoltarea bazei de materii prime și energetice, modernizarea activității economice, dezvoltarea consumurilor, creșterea eficienței economice prin eliminarea activităților neeficiente și nerentabile, participarea mult mai activă pe piața externă cu produse atestate la nivelul standardului internațional al tovarășului Nicolae Ceaușescu. Vom acorda cea mai mare grijă aplicării cerințelor autogestivității și autoaprovizionării, economisirii și stricteții a materialelor, combustibililor și energiei în procesul pregătirii și executării lucrărilor pe șantiere la indicii tehnico-economici ridicați și cu cheltuieli cât mai reduse.

Proiectele planului și bugetului pe anul 1983 supuse dezbaterii acestui sesiuni — a arătat, la rîndul său, deputatul Richard Winter — asigură dezvoltarea în continuare a economiei naționale, în urma obiectivelor tratate de Congresul al XII-lea al partidului. Doresc să subliniez faptul că, în fazele succesive de elaborare a lucrărilor de plan și de buget, rolul determinant l-au avut indicațiile secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, pe baza cărora s-au putut asigura proporții și ritmuri judicioase de dezvoltare a economiei, sporirea generală a eficienței economice, echilibrul material al planului și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

Condiția hotărâtoare a asigurării și menținerii echilibrului material al planului o reprezintă dezvoltarea mai accentuată a bazei energetice și de materii prime, creșterea recuperării și refolosirii materialelor, reducerea în proporție sporită a consumurilor materiale, de energie și combustibilii în toate activitățile și în mod deosebi în industria energiei și realizarea unei balanțe active de comerț exterior.

În proiectul de plan sînt prevăzute unele diminuări ale normelor de consum, dar consider că trebuie să aplicăm în continuare noi soluții și măsuri care să accentueze economisirea de materii prime, materiale, resurse energetice, spre a realiza obiectivele planului în cel mai mare măsură pe baza resurselor din țară. Aceasta implică pentru noi sarcina de a revizui concepția noastră în comerțurile noastre, în special de a elimina în totalitate indicii de consum în expresie valorică și de a cuprinde, prin norme fizice mai judicioase menționate, totalitatea consumurilor de materii prime și materiale pe fiecare activitate.

După ce a prezentat o serie de măsuri pe linia reducerii consumurilor de combustibili și de energie — condiție hotărâtoare pentru asigurarea în acest cîmp al independenței energetice a țării — și a înălțării mai intense a materialelor și pieselor refolosibile, vorbitorul a spus: Cu toate acestea, sîntem pe deplin conștienți de lipsurile care mai sînt în desăvîșirea aprovizionării și de aceea vom organiza mai bine urmărirea riguroasă a problemelor pe care le ridică producția și soluționarea operativă a acestora, în cadrul resurselor și a echilibrului de plan și buget. Pentru a asigura însă o bună aprovizionare, condiția esențială este ca fiecare întreprindere să-și realizeze ritmic producția fizică, în sortimentele și la termenele stabilite prin contracte.

În încheierea discursului deplin cu proiectul de plan și de buget pe anul 1983, mă angajez în fața dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, în numele întregului personal care lucrează în domeniul aprovizionării tehnico-materiale, să nu precupățim nici un efort pentru a îmbunătăți munca noastră.

Îmi desăvîș activitatea — a spus deputata Nicolina Moraru — într-un județ cu pondere mare în agricultură, județul Ialomița, și doresc să prezint proiectul de plan și de buget pe anul 1983 asigurându-vă condițiile necesare pentru dezvoltarea intensivă a acestei ramuri importante a economiei naționale.

Desi rezultatele obținute în acest an sînt superioare celor din anul precedent, ele nu sînt totuși pe măsura condițiilor asigurate și a posibilităților de care dispune agricultura noastră.

Am în vedere că în unele unități

se manifestă încă lipsă de răspundere față de folosirea eficientă a pămîntului, menținându-se deficiențe în activitatea de execuție și de exploatare a sistemelor de irigație, lipsurile în coordonarea întregului sistem de îmbunătățiri funciare. În același timp, așa dori să subliniez că problemele îmbunătățirii activității în zootehnie ne preocupă și pe noi ca urmare a faptului că rezultatele obținute în ceea ce privește posibilitățile, sînt pe de altă parte, numărul mortalității și al sacrificiilor de necesitate se menține la un nivel ridicat. Dealtfel, am luat cu deosebită atenție în considerare este destina de mare, ca, de exemplu, complexul de porci Modelu din județul Călărași, datorită unor neajungeri serioase în îngrijirea animalelor, datorită unei asistențe necorespunzătoare din partea specialiștilor a unor cadre cu munci de răspundere. Intrucât, așa cum am arătat, asemenea cazuri sînt semnalate și în alte unități agricole de stat și cooperatiste, rog pe tovarășul ministru al agriculturii să informeze Marea Adunare Națională care sînt cauzele și ce măsuri sînt întreprinse pentru lichidarea acestor stări de lucruri.

Avînd în vedere că aceste aspecte sînt deosebit de grave, propun ca Biroul Marii Adunări Naționale și Consiliul de Stat să constituie din rîndul deputaților o comisie de anchetă care să cerceteze și să stabilească măsuri și răspunderi pentru ca în anul viitor să fie în conformitate cu legea țării.

Din cuvîntul participantilor la dezbateri

(Urmare din pag. a III-a)

și responsabilitate și fermitate revoluționară, așa cum aș cerut dumneavoastră, tovarășe secretar general, la recenta sesiune a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, pentru realizarea obiectivelor propuse spre binele poporului nostru, pentru dezvoltarea continuă a întregii țări.

Permiteți-mi să exprim, în numele tuturor oamenilor muncii din județele noastre, adevărată convingere în proiectele de lege supuse dezbaterii actuale sesiuni a Marii Adunări Naționale și să dau o înaltă apreciere contribuției personale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și președinte al Republicii, la orientarea și fundamentarea acestora, grijii permanente ce o poartă dezvoltării armonioase a tuturor județelor patriei noastre, ridicării necontenite a nivelului de trai material și spirituale, continuării civilizării poporului nostru — a spus în cuvîntul său deputatul Octavian Bîscanu.

După ce s-a referit la puternica dezvoltare pe care a cunoscut-o agricultura județului Tulcea pe linia intensificării și diversificării producției, deputatul a spus: Trebuie să spun deschis că, îndeosebi în unitățile agricole de stat, sînt încă mari rezerve nepuse în valoare. Mă refer la modul încă defectuos în care folosim pămîntul și mijloacele tehnice din dotare, la faptul că se înregistrează mari cheltuieli pe unitatea de produs. Iată de ce, în lumina exigențelor formulate de secretarul general al partidului cu privire la proiectele de lege supuse dezbaterii actuale sesiuni a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, va trebui să acționăm cu toată hotărârea pentru realizarea unei transformări calitative radicale în întreaga noastră activitate, să considerăm ca o necesitate prevederile planului producției agricole pe 1983. Pornind de la posibilitățile existente, baza materială, dotarea acordată agriculturii, putem realiza producții superioare.

Cu convingerea că proiectele de lege supuse dezbaterii actuale sesiuni a Marii Adunări Naționale reflectă realismul politicii științifice a partidului nostru, gîrja pentru creșterea continuă a nivelului de viață al întregului nostru popor, vă asigurăm că ne vom mobiliza cu toată forta pentru transpunerea lor în fapte — a subliniat, în încheiere, vorbitorul.

În cuvîntul său, deputata Constanta Semeniuc a spus: Dezbaterea în forul legislativ al țării a proiectului de plan și de buget al agriculturii și industriei alimentare — parte distinctă, dar organic integrată în Planul național unic de dezvoltare economică și socială a țării pe anul 1983, dovedește o dată în plus gîrja deosebită a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a statului, personal tovarășului Nicolae Ceaușescu o acordă a răscărilor ramuri de bază, prioritate a economiei naționale.

Studiind proiectul de plan, am reținut că în 1983 ne propunem să obținem o producție totală de cereale de peste 25 milioane tone. Obiectivul îl considerăm nu numai judicios fundamentat, dar și pe deplin realizabil. La înfăptuirea lui vor contribui cu toată răspundere și unitățile agricole din circumscripția electorală pe care o reprezint.

În prezent, comitetul comunal de partid Tz. Trotus și consiliul popular acționează pentru pregătirea producției anului viitor. Desi ne aflăm în zonă de deosebită disponibilitate pentru realizarea unor producții mai mari. Spun acest lucru deoarece, în acest an, unele unități au obținut între 3 000 și 6 000 kg porumb

boabe la hectar, iar de pe unele părți de producție și mai mult. Avem în vedere faptul că, în domeniul zootehniei, producțiile obținute sînt departe de posibilitățile existente la noi. Mulți specialiști care lucrează în zootehnie și conducători de unități agricole nu acționează cu toată răspunderea și sacrificiilor de necesitate. Intrucât această situație este mai generală, așa dori să fim mai mult ajutați de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, în ceea ce privește proiectele de lege supuse dezbaterii actuale sesiuni a Marii Adunări Naționale și să dau o înaltă apreciere contribuției personale a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și președinte al Republicii, la orientarea și fundamentarea acestora, grijii permanente ce o poartă dezvoltării armonioase a tuturor județelor patriei noastre, ridicării necontenite a nivelului de trai material și spirituale, continuării civilizării poporului nostru — a spus în cuvîntul său deputatul Octavian Bîscanu.

După ce s-a referit la puternica dezvoltare pe care a cunoscut-o agricultura județului Tulcea pe linia intensificării și diversificării producției, deputatul a spus: Trebuie să spun deschis că, îndeosebi în unitățile agricole de stat, sînt încă mari rezerve nepuse în valoare. Mă refer la modul

LUCRĂRILE SESIUNII MAREI ADUNĂRI NAȚIONALE

TELEGRAMS EXTERNE

(Urmare din pag. a VI-a)

Răspunzând interpelării deputatului Nicolina Moraru, **Ion Teșu**, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a arătat că problemele ridicate sînt uitate deplin justificabile deoarece în unele unități agricole de stat și cooperatiste s-au înregistrat pierderi din cauza mortalităților și falțurilor de necesitate, care au influențat negativ rezultatele de producție și economice din aceste unități.

Informez Marea Adunare Națională — a spus vorbitorul — că pierderile înregistrate se datorează abaterilor de la disciplina tehnologică de creștere și îngrijire a animalelor, neaplicării cu toată răspunderea a normelor sanitare-veterinare, nesigurării condițiilor de microclimat și igienă în adăposturi și nesupravegherii de către conducerea din această unitate a activității zilnice de creștere și îngrijire a animalelor, de asemenea, că și din partea aparatului de specialitate, inclusiv a celor din ministru, nu s-au manifestat exigența și operativitatea necesară în prevenirea și evitarea acestor deficiențe.

Informez Marea Adunare Națională — a spus ministrul — organele agricole județene au luat măsuri pentru înlăturarea acestor deficiențe, îndeosebi pentru îmbunătățirea condițiilor de adăpostire și pregătirea construcțiilor pentru iarnă, asigurarea furajelor și îngrijirea corespunzătoare a animalelor.

Pe baza indicațiilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolina Moraru a prezentat proiectul de instalare a instalațiilor din industria chimică, a spus ministrul industriei chimice, **Gheorghe Caranfil**, au o importanță deosebită pentru asigurarea dezvoltării acestei ramuri, pentru valorificarea superioară a materiilor prime, cit și pentru asigurarea celorlalte sectoare economice și a populației cu produse chimice necesare. Venirea în funcțiune a instalațiilor chimice se datorează în totalitate modului defectuos în care am utilizat tehnologiile, felul în care s-au realizat documentațiile, cum au fost utilizate resursele din țară și s-a asigurat aprovizionarea unităților cu mijloace materiale și umane.

Considerăm — a spus în continuare vorbitorul — că am practicat o metodă greșită privind extinderea continuă a numărului de obiective noi scitate, în timp ce un număr mare de investiții desăvârșite o perioadă lungă de execuție, și nu am concentrat mijloacele materiale și forța de muncă pentru terminarea cu prioritate a obiectivelor aflate în construcție. În felul acesta s-au dispensat mijloacele materiale și forțele de construcții, influențându-se ritmul lucrărilor. Începerea unui mare număr de obiective în fiecare an a dus la o pregătire insuficientă a documentațiilor, la o insuficiență a documentațiilor, la o insuficiență a corelenec necesare pentru a livra materiale și materiale cu necesitățile șantierelor. În multe cazuri au fost utilizate soluții tehnologice, materiale și utilaje din import, fapt care a provocat întârzieri în asigurarea materialelor necesare. În unele cazuri, aplicarea unor soluții tehnice și tehnologice insuficient aprofundate a dus, în final, la necesitatea completării și modificărilor de utilaje și aparatură pentru punerea în funcțiune a instalațiilor respective. Insuficiența pregătire a unor cadre, cunoașterea insuficientă a unor tehnologii și utilaje, în special din import, au dus la prelungirea timpului de probe și intrare în funcțiune.

Analizând cu toată răspunderea deficiențele ce au existat în desfășurarea activității de investiții, Ministerul Industriei Chimice, la indicația tovarășului Nicolina Ceaușescu, a luat următoarele măsuri: accelerarea, în anul 1983, a tuturor mijloacelor materiale și umane pentru terminarea investițiilor începute; scurtarea perioadei de execuție a investițiilor prevăzute să fie puse în funcțiune în anul 1983; realizarea tuturor documentațiilor care au avut prevăzute utilaje, materiale sau soluții tehnice din import și înlocuirea acestora cu resurse din țară.

Ca urmare a repetatelor analize făcute cu tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu privind asigurarea tehnologiilor chimice, s-a adoptat soluția dezvoltării producției chimice în exclusivitate pe tehnologii și concepții românești.

Începînd din anul trecut, împreună cu celelalte ministere, am făcut programe și am trecut la asimilarea masivă a tuturor materialelor necesare realizării instalațiilor chimice. S-au aceluși măsuri în cadrul cercetărilor, proiectării, specialiștii cu experiență din ministere, centrale, uzine, care participă atât la elaborarea documentațiilor, cit și la realizarea și punerea în funcțiune a diferitelor instalații. Această acțiune se desășoară în paralel cu o pregătire mai temeinică și specializarea cadrelor care urmează să lucreze în noile unități.

În legătură cu instalațiile care nu și-au atins parametrii, informez Marea Adunare Națională — a spus în urma măsurilor luate pe parcursul acestui an, un număr de zece instalații importante — care la începutul anului funcționau sub parametrii proiectați — și-au atins indicatorii de proiect în anul 1982. În prezent sînt încă un număr mare de instalații care funcționează sub parametrii proiectați atât datorită unor defecțiuni tehnice și tehnologice, cit și a unor întreruperi în funcționarea din cauza întreținerii și exploatarei necorespunzătoare. De asemenea, au fost cazuri cînd materialele prime au fost în vedere prin proiect nu au fost asigurate în concordanță cu volumele necesare. Informez că pentru fiecare din instalațiile care nu și-au atins parametrii colectivi de specialiștii numiți au stabilit măsurile necesare și sînt în curs de realizare completării și îmbunătățirile care să aducă aceste instalații la condițiile normale de funcționare.

Răspunzând la interpelarea în sectorul Ministerului Industriei Chimice a fost asimilate 15.000 repere, piese de schimb care se aduceau înainte din import. S-au luat, de asemenea, măsuri de asigurare și instruire a personalului care operează și întreține aceste instalații în vederea unei exploatare corespunzătoare.

În încheiere, ministrul industriei chimice a asigurat Marea Adunare Națională că prin măsurile luate și cu sprijinul tuturor celor care participă la dezvoltarea industriei chimice din patria noastră, Ministerul Industriei Chimice va corecta această situație, răspunzînd în modul acesta sarcinilor de creștere continuă a eficienței investițiilor, de creștere continuă a eficienței producției industriei chimice.

Luind cuvîntul, deputatul Gheorghe Pană a spus: Ferm convînși că, prin prevederile pe care le cuprinde, programul ce urmează a fi adoptat astăzi corespunde pe deplin cerințelor îmbunătățirii autoaprovizionării fiecărui județ, fiecărui localității și, implicit, a municipiului București, îngăduți-mi să folosesc aceste cuvinte spre a exprima simțămîntele de aleasă prețuire și nemărginită recunoștință cu care locuitorii Capitalei îi înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija ce o poartă față de modul în care se realizează activitatea în cadrul Comitetului de Congresul al XII-lea al partidului, în scopul ridicării pe un plan calitativ superior a bunăstării întregii națiuni.

Formind de la necesitatea intensificării eforturilor pentru întărirea autoconducerii și autoaprovizionării, organele și organizațiile de partid din Capitală, consiliile populare au acționat pentru punerea în valoare a resurselor existente pe plan local, pentru sporirea producției proprii, pentru dezvoltarea producției de asigurare necesarului de produse agroalimentare și industriale de larg consum. Ca urmare a măsurilor luate pentru îmbunătățirea muncii în unitățile Sectorului agricol Ilfov, în acest scop s-a organizat o expediție de studiu în prezent s-au realizat prin muncă patriotică obiective în valoare de peste 500 milioane lei, obiective ce vizează îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale locuitorilor.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Declarîndu-mă pe deplin de acord cu proiectul de lege, asigur for for legislativ suprem al țării că, în calitate de deputat și de președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului Ilfov milita cu consecvență pentru aplicarea în viață a prevederilor normative care le adoptăm azi.

În cuvîntul său, deputatul Panțelimon Găvănescu a spus:

Documentele înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, prin amploarea și complexitatea problemelor și domeniilor abordate, prin obiectivele stabilite din perspectiva împlinirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., pun în față tinerii generații, a Uniunii Tineretului Comunist noi sarcini, care se cer a fi rezolvate la nivelul unor parametri superiori impusi de înlăturarea noii calități în toate sectoarele vieții economice și culturale a patriei noastre. În acest context, proiectul de Lege cu privire la obligațiile și răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice exprimă preocuparea sistematică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea nivelului de viață și bunăstare a cetățenilor, care se realizează prin muncă patriotică și activitate în comun, pentru îmbunătățirea necăută a calității vieții întregului popor, inclusiv a tinerii generații din patria noastră.

Acționînd sub conducerea organelor și organelor de partid, în strînsă colaborare cu consiliile populare, Uniunea Tineretului Comunist a asigurat participarea largă a tineretului la acțiunile edilitar-gospodărești, la dezvoltarea și întreținerea căminelor și localităților, la organizarea de concursuri de agrement, de tineri de sport și de joacă, la plantarea de arbori și flori, la curățenia unităților de producție și a școlilor. Numeroasele inițiative ale organizațiilor U.T.C. s-au concretizat în lucrări de bună calitate și în realizarea de muncă patriotică pentru înlăturarea localităților în valoare de peste 1,6 miliarde lei.

În continuare, vorbitorul a arătat: În baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa în strînsă colaborare cu consiliile populare și organizațiile de tineri, în vederea realizării unităților de învățămînt și celilaltei pentru îmbunătățirea activității de educație a tineretului, pentru formarea acestuia în spiritul prețuirii bunurilor obștești și respectării regulilor de conduită și disciplină în toate împrejurările. În întreaga muncă politico-educativă vom pune un accent mai mare pe formarea la toți tinerii a unei conștiințe înalte, astfel încît înseși colectivele de tineri să fie modele de comportări retrograde, de încălcare a normelor etice și echității socialiste, a legilor țării.

Încredințînd conducerea de partid și de stat că tînăra generație este pe deplin hotărîtă să acționeze cu toată fermitatea pentru înlăturarea marelui obiective de dezvoltare economică-socială a patriei, prefigurată în Planul de stat pe anul 1983, pentru a-și aduce o contribuție însemnată la proiectul de dezvoltare a patriei noastre. Expprimînd acordul deplin cu documentele supuse dezbaterii actualei sesiuni a M.A.N., doresc să relev angajamentul solemn al întregului tineret al patriei de a acționa mai activ pentru înlăturarea acestor deficiențe, împingînd apropiata Conferință Națională a partidului, precum și aniversarea Republicii cu noi și însemnate realizări ale muncii creatoare dedicate înfiorării României socialiste.

De la tribuna celui mai înalt for legislativ al țării, am marea bucurie că, în numele cetățenilor români, germani, maghiari, sîrbi din circumscripția M.A.N. Orșova, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Timiș, să exprim profunda recunoștință față de grija statornică a conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru progresul realizat în dezvoltarea României socialiste, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului nostru, a arătat deputata **Marioara Simiuc**.

Așa cum tuturor localităților patriei le-au fost alocate fonduri însemnate pentru continuă dezvoltare a zestrei lor edilitar-gospodărești și comuna Gearmeta, al cărei primar sînt, a beneficiat de sprijinul sustinut al statului.

Toate localitățile urbane și rurale din țară au cunoscut, dealtfel, o continuă creștere a gradului de civilizație, a calității vieții. Însemnate fonduri au fost alocate pentru întreprinderea de echipare tot mai bună edilitar-gospodărească.

S-a mai întîmpinat însă, uneori, să nu dovedim grija bunului gospodar pentru curățenia și înfrumusețarea, fie a clădirilor, a incinerelor, fie a drumurilor și locurilor publice. Iată de ce socotesc că se poate de binevenit acest proiect de lege, care spropoște atribuțiile și deopotrivă răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste, tuturor cetățenilor într-un document care este însăși fața tuturor activităților noastre.

Expresîndu-și deplinul acord cu prevederile proiectului de lege, cu convingerea că respectarea lor înseamnă un nou și însemnat pas spre o calitate superioară a vieții, vorbitoarea a asigurat Marea Adunare Națională că cei pe care reprezintă vor depune toate eforturile ca și comuna Gearmeta, alături de toate aşezările din județul Timiș, să cunoască în viitor o nouă înflorire, pe măsura actualei etape de dezvoltare a României socialiste.

Luind cuvîntul, deputatul Gheorghe Pană a spus: Ferm convînși că, prin prevederile pe care le cuprinde, programul ce urmează a fi adoptat astăzi corespunde pe deplin cerințelor îmbunătățirii autoaprovizionării fiecărui județ, fiecărui localității și, implicit, a municipiului București, îngăduți-mi să folosesc aceste cuvinte spre a exprima simțămîntele de aleasă prețuire și nemărginită recunoștință cu care locuitorii Capitalei îi înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija ce o poartă față de modul în care se realizează activitatea în cadrul Comitetului de Congresul al XII-lea al partidului, în scopul ridicării pe un plan calitativ superior a bunăstării întregii națiuni.

Formind de la necesitatea intensificării eforturilor pentru întărirea autoconducerii și autoaprovizionării, organele și organizațiile de partid din Capitală, consiliile populare au acționat pentru punerea în valoare a resurselor existente pe plan local, pentru sporirea producției proprii, pentru dezvoltarea producției de asigurare necesarului de produse agroalimentare și industriale de larg consum. Ca urmare a măsurilor luate pentru îmbunătățirea muncii în unitățile Sectorului agricol Ilfov, în acest scop s-a organizat o expediție de studiu în prezent s-au realizat prin muncă patriotică obiective în valoare de peste 500 milioane lei, obiective ce vizează îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale locuitorilor.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Declarîndu-mă pe deplin de acord cu proiectul de lege, asigur for for legislativ suprem al țării că, în calitate de deputat și de președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului Ilfov milita cu consecvență pentru aplicarea în viață a prevederilor normative care le adoptăm azi.

În cuvîntul său, deputatul Panțelimon Găvănescu a spus:

Documentele înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, prin amploarea și complexitatea problemelor și domeniilor abordate, prin obiectivele stabilite din perspectiva împlinirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., pun în față tinerii generații, a Uniunii Tineretului Comunist noi sarcini, care se cer a fi rezolvate la nivelul unor parametri superiori impusi de înlăturarea noii calități în toate sectoarele vieții economice și culturale a patriei noastre. În acest context, proiectul de Lege cu privire la obligațiile și răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice exprimă preocuparea sistematică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea nivelului de viață și bunăstare a cetățenilor, care se realizează prin muncă patriotică și activitate în comun, pentru îmbunătățirea necăută a calității vieții întregului popor, inclusiv a tinerii generații din patria noastră.

Acționînd sub conducerea organelor și organelor de partid, în strînsă colaborare cu consiliile populare, Uniunea Tineretului Comunist a asigurat participarea largă a tineretului la acțiunile edilitar-gospodărești, la dezvoltarea și întreținerea căminelor și localităților, la organizarea de concursuri de agrement, de tineri de sport și de joacă, la plantarea de arbori și flori, la curățenia unităților de producție și a școlilor. Numeroasele inițiative ale organizațiilor U.T.C. s-au concretizat în lucrări de bună calitate și în realizarea de muncă patriotică pentru înlăturarea localităților în valoare de peste 1,6 miliarde lei.

În continuare, vorbitorul a arătat: În baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa în strînsă colaborare cu consiliile populare și organizațiile de tineri, în vederea realizării unităților de învățămînt și celilaltei pentru îmbunătățirea activității de educație a tineretului, pentru formarea acestuia în spiritul prețuirii bunurilor obștești și respectării regulilor de conduită și disciplină în toate împrejurările. În întreaga muncă politico-educativă vom pune un accent mai mare pe formarea la toți tinerii a unei conștiințe înalte, astfel încît înseși colectivele de tineri să fie modele de comportări retrograde, de încălcare a normelor etice și echității socialiste, a legilor țării.

Încredințînd conducerea de partid și de stat că tînăra generație este pe deplin hotărîtă să acționeze cu toată fermitatea pentru înlăturarea marelui obiective de dezvoltare economică-socială a patriei, prefigurată în Planul de stat pe anul 1983, pentru a-și aduce o contribuție însemnată la proiectul de dezvoltare a patriei noastre. Expresînd acordul deplin cu documentele supuse dezbaterii actualei sesiuni a M.A.N., doresc să relev angajamentul solemn al întregului tineret al patriei de a acționa mai activ pentru înlăturarea acestor deficiențe, împingînd apropiata Conferință Națională a partidului, precum și aniversarea Republicii cu noi și însemnate realizări ale muncii creatoare dedicate înfiorării României socialiste.

De la tribuna celui mai înalt for legislativ al țării, am marea bucurie că, în numele cetățenilor români, germani, maghiari, sîrbi din circumscripția M.A.N. Orșova, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Timiș, să exprim profunda recunoștință față de grija statornică a conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru progresul realizat în dezvoltarea României socialiste, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului nostru, a arătat deputata **Marioara Simiuc**.

Așa cum tuturor localităților patriei le-au fost alocate fonduri însemnate pentru continuă dezvoltare a zestrei lor edilitar-gospodărești și comuna Gearmeta, al cărei primar sînt, a beneficiat de sprijinul sustinut al statului.

Toate localitățile urbane și rurale din țară au cunoscut, dealtfel, o continuă creștere a gradului de civilizație, a calității vieții. Însemnate fonduri au fost alocate pentru întreprinderea de echipare tot mai bună edilitar-gospodărească.

S-a mai întîmpinat însă, uneori, să nu dovedim grija bunului gospodar pentru curățenia și înfrumusețarea, fie a clădirilor, a incinerelor, fie a drumurilor și locurilor publice. Iată de ce socotesc că se poate de binevenit acest proiect de lege, care spropoște atribuțiile și deopotrivă răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste, tuturor cetățenilor într-un document care este însăși fața tuturor activităților noastre.

Expresîndu-și deplinul acord cu prevederile proiectului de lege, cu convingerea că respectarea lor înseamnă un nou și însemnat pas spre o calitate superioară a vieții, vorbitoarea a asigurat Marea Adunare Națională că cei pe care reprezintă vor depune toate eforturile ca și comuna Gearmeta, alături de toate aşezările din județul Timiș, să cunoască în viitor o nouă înflorire, pe măsura actualei etape de dezvoltare a României socialiste.

Luind cuvîntul, deputatul Gheorghe Pană a spus: Ferm convînși că, prin prevederile pe care le cuprinde, programul ce urmează a fi adoptat astăzi corespunde pe deplin cerințelor îmbunătățirii autoaprovizionării fiecărui județ, fiecărui localității și, implicit, a municipiului București, îngăduți-mi să folosesc aceste cuvinte spre a exprima simțămîntele de aleasă prețuire și nemărginită recunoștință cu care locuitorii Capitalei îi înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija ce o poartă față de modul în care se realizează activitatea în cadrul Comitetului de Congresul al XII-lea al partidului, în scopul ridicării pe un plan calitativ superior a bunăstării întregii națiuni.

Formind de la necesitatea intensificării eforturilor pentru întărirea autoconducerii și autoaprovizionării, organele și organizațiile de partid din Capitală, consiliile populare au acționat pentru punerea în valoare a resurselor existente pe plan local, pentru sporirea producției proprii, pentru dezvoltarea producției de asigurare necesarului de produse agroalimentare și industriale de larg consum. Ca urmare a măsurilor luate pentru îmbunătățirea muncii în unitățile Sectorului agricol Ilfov, în acest scop s-a organizat o expediție de studiu în prezent s-au realizat prin muncă patriotică obiective în valoare de peste 500 milioane lei, obiective ce vizează îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale locuitorilor.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Declarîndu-mă pe deplin de acord cu proiectul de lege, asigur for for legislativ suprem al țării că, în calitate de deputat și de președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului Ilfov milita cu consecvență pentru aplicarea în viață a prevederilor normative care le adoptăm azi.

În cuvîntul său, deputatul Panțelimon Găvănescu a spus:

Documentele înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, prin amploarea și complexitatea problemelor și domeniilor abordate, prin obiectivele stabilite din perspectiva împlinirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., pun în față tinerii generații, a Uniunii Tineretului Comunist noi sarcini, care se cer a fi rezolvate la nivelul unor parametri superiori impusi de înlăturarea noii calități în toate sectoarele vieții economice și culturale a patriei noastre. În acest context, proiectul de Lege cu privire la obligațiile și răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice exprimă preocuparea sistematică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea nivelului de viață și bunăstare a cetățenilor, care se realizează prin muncă patriotică și activitate în comun, pentru îmbunătățirea necăută a calității vieții întregului popor, inclusiv a tinerii generații din patria noastră.

Acționînd sub conducerea organelor și organelor de partid, în strînsă colaborare cu consiliile populare, Uniunea Tineretului Comunist a asigurat participarea largă a tineretului la acțiunile edilitar-gospodărești, la dezvoltarea și întreținerea căminelor și localităților, la organizarea de concursuri de agrement, de tineri de sport și de joacă, la plantarea de arbori și flori, la curățenia unităților de producție și a școlilor. Numeroasele inițiative ale organizațiilor U.T.C. s-au concretizat în lucrări de bună calitate și în realizarea de muncă patriotică pentru înlăturarea localităților în valoare de peste 1,6 miliarde lei.

În continuare, vorbitorul a arătat: În baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa în strînsă colaborare cu consiliile populare și organizațiile de tineri, în vederea realizării unităților de învățămînt și celilaltei pentru îmbunătățirea activității de educație a tineretului, pentru formarea acestuia în spiritul prețuirii bunurilor obștești și respectării regulilor de conduită și disciplină în toate împrejurările. În întreaga muncă politico-educativă vom pune un accent mai mare pe formarea la toți tinerii a unei conștiințe înalte, astfel încît înseși colectivele de tineri să fie modele de comportări retrograde, de încălcare a normelor etice și echității socialiste, a legilor țării.

Încredințînd conducerea de partid și de stat că tînăra generație este pe deplin hotărîtă să acționeze cu toată fermitatea pentru înlăturarea marelui obiective de dezvoltare economică-socială a patriei, prefigurată în Planul de stat pe anul 1983, pentru a-și aduce o contribuție însemnată la proiectul de dezvoltare a patriei noastre. Expresînd acordul deplin cu documentele supuse dezbaterii actualei sesiuni a M.A.N., doresc să relev angajamentul solemn al întregului tineret al patriei de a acționa mai activ pentru înlăturarea acestor deficiențe, împingînd apropiata Conferință Națională a partidului, precum și aniversarea Republicii cu noi și însemnate realizări ale muncii creatoare dedicate înfiorării României socialiste.

De la tribuna celui mai înalt for legislativ al țării, am marea bucurie că, în numele cetățenilor români, germani, maghiari, sîrbi din circumscripția M.A.N. Orșova, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Timiș, să exprim profunda recunoștință față de grija statornică a conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru progresul realizat în dezvoltarea României socialiste, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului nostru, a arătat deputata **Marioara Simiuc**.

Așa cum tuturor localităților patriei le-au fost alocate fonduri însemnate pentru continuă dezvoltare a zestrei lor edilitar-gospodărești și comuna Gearmeta, al cărei primar sînt, a beneficiat de sprijinul sustinut al statului.

Toate localitățile urbane și rurale din țară au cunoscut, dealtfel, o continuă creștere a gradului de civilizație, a calității vieții. Însemnate fonduri au fost alocate pentru întreprinderea de echipare tot mai bună edilitar-gospodărească.

S-a mai întîmpinat însă, uneori, să nu dovedim grija bunului gospodar pentru curățenia și înfrumusețarea, fie a clădirilor, a incinerelor, fie a drumurilor și locurilor publice. Iată de ce socotesc că se poate de binevenit acest proiect de lege, care spropoște atribuțiile și deopotrivă răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste, tuturor cetățenilor într-un document care este însăși fața tuturor activităților noastre.

Expresîndu-și deplinul acord cu prevederile proiectului de lege, cu convingerea că respectarea lor înseamnă un nou și însemnat pas spre o calitate superioară a vieții, vorbitoarea a asigurat Marea Adunare Națională că cei pe care reprezintă vor depune toate eforturile ca și comuna Gearmeta, alături de toate aşezările din județul Timiș, să cunoască în viitor o nouă înflorire, pe măsura actualei etape de dezvoltare a României socialiste.

Luind cuvîntul, deputatul Gheorghe Pană a spus: Ferm convînși că, prin prevederile pe care le cuprinde, programul ce urmează a fi adoptat astăzi corespunde pe deplin cerințelor îmbunătățirii autoaprovizionării fiecărui județ, fiecărui localității și, implicit, a municipiului București, îngăduți-mi să folosesc aceste cuvinte spre a exprima simțămîntele de aleasă prețuire și nemărginită recunoștință cu care locuitorii Capitalei îi înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija ce o poartă față de modul în care se realizează activitatea în cadrul Comitetului de Congresul al XII-lea al partidului, în scopul ridicării pe un plan calitativ superior a bunăstării întregii națiuni.

Formind de la necesitatea intensificării eforturilor pentru întărirea autoconducerii și autoaprovizionării, organele și organizațiile de partid din Capitală, consiliile populare au acționat pentru punerea în valoare a resurselor existente pe plan local, pentru sporirea producției proprii, pentru dezvoltarea producției de asigurare necesarului de produse agroalimentare și industriale de larg consum. Ca urmare a măsurilor luate pentru îmbunătățirea muncii în unitățile Sectorului agricol Ilfov, în acest scop s-a organizat o expediție de studiu în prezent s-au realizat prin muncă patriotică obiective în valoare de peste 500 milioane lei, obiective ce vizează îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale locuitorilor.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Declarîndu-mă pe deplin de acord cu proiectul de lege, asigur for for legislativ suprem al țării că, în calitate de deputat și de președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului Ilfov milita cu consecvență pentru aplicarea în viață a prevederilor normative care le adoptăm azi.

În cuvîntul său, deputatul Panțelimon Găvănescu a spus:

Documentele înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, prin amploarea și complexitatea problemelor și domeniilor abordate, prin obiectivele stabilite din perspectiva împlinirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., pun în față tinerii generații, a Uniunii Tineretului Comunist noi sarcini, care se cer a fi rezolvate la nivelul unor parametri superiori impusi de înlăturarea noii calități în toate sectoarele vieții economice și culturale a patriei noastre. În acest context, proiectul de Lege cu privire la obligațiile și răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice exprimă preocuparea sistematică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea nivelului de viață și bunăstare a cetățenilor, care se realizează prin muncă patriotică și activitate în comun, pentru îmbunătățirea necăută a calității vieții întregului popor, inclusiv a tinerii generații din patria noastră.

Acționînd sub conducerea organelor și organelor de partid, în strînsă colaborare cu consiliile populare, Uniunea Tineretului Comunist a asigurat participarea largă a tineretului la acțiunile edilitar-gospodărești, la dezvoltarea și întreținerea căminelor și localităților, la organizarea de concursuri de agrement, de tineri de sport și de joacă, la plantarea de arbori și flori, la curățenia unităților de producție și a școlilor. Numeroasele inițiative ale organizațiilor U.T.C. s-au concretizat în lucrări de bună calitate și în realizarea de muncă patriotică pentru înlăturarea localităților în valoare de peste 1,6 miliarde lei.

În continuare, vorbitorul a arătat: În baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa în strînsă colaborare cu consiliile populare și organizațiile de tineri, în vederea realizării unităților de învățămînt și celilaltei pentru îmbunătățirea activității de educație a tineretului, pentru formarea acestuia în spiritul prețuirii bunurilor obștești și respectării regulilor de conduită și disciplină în toate împrejurările. În întreaga muncă politico-educativă vom pune un accent mai mare pe formarea la toți tinerii a unei conștiințe înalte, astfel încît înseși colectivele de tineri să fie modele de comportări retrograde, de încălcare a normelor etice și echității socialiste, a legilor țării.

Încredințînd conducerea de partid și de stat că tînăra generație este pe deplin hotărîtă să acționeze cu toată fermitatea pentru înlăturarea marelui obiective de dezvoltare economică-socială a patriei, prefigurată în Planul de stat pe anul 1983, pentru a-și aduce o contribuție însemnată la proiectul de dezvoltare a patriei noastre. Expresînd acordul deplin cu documentele supuse dezbaterii actualei sesiuni a M.A.N., doresc să relev angajamentul solemn al întregului tineret al patriei de a acționa mai activ pentru înlăturarea acestor deficiențe, împingînd apropiata Conferință Națională a partidului, precum și aniversarea Republicii cu noi și însemnate realizări ale muncii creatoare dedicate înfiorării României socialiste.

De la tribuna celui mai înalt for legislativ al țării, am marea bucurie că, în numele cetățenilor români, germani, maghiari, sîrbi din circumscripția M.A.N. Orșova, al tuturor celor ce trăiesc și muncesc în județul Timiș, să exprim profunda recunoștință față de grija statornică a conducerii partidului și statului, a dumneavoastră personal, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru progresul realizat în dezvoltarea României socialiste, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului nostru, a arătat deputata **Marioara Simiuc**.

Așa cum tuturor localităților patriei le-au fost alocate fonduri însemnate pentru continuă dezvoltare a zestrei lor edilitar-gospodărești și comuna Gearmeta, al cărei primar sînt, a beneficiat de sprijinul sustinut al statului.

Toate localitățile urbane și rurale din țară au cunoscut, dealtfel, o continuă creștere a gradului de civilizație, a calității vieții. Însemnate fonduri au fost alocate pentru întreprinderea de echipare tot mai bună edilitar-gospodărească.

S-a mai întîmpinat însă, uneori, să nu dovedim grija bunului gospodar pentru curățenia și înfrumusețarea, fie a clădirilor, a incinerelor, fie a drumurilor și locurilor publice. Iată de ce socotesc că se poate de binevenit acest proiect de lege, care spropoște atribuțiile și deopotrivă răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste, tuturor cetățenilor într-un document care este însăși fața tuturor activităților noastre.

Expresîndu-și deplinul acord cu prevederile proiectului de lege, cu convingerea că respectarea lor înseamnă un nou și însemnat pas spre o calitate superioară a vieții, vorbitoarea a asigurat Marea Adunare Națională că cei pe care reprezintă vor depune toate eforturile ca și comuna Gearmeta, alături de toate aşezările din județul Timiș, să cunoască în viitor o nouă înflorire, pe măsura actualei etape de dezvoltare a României socialiste.

Luind cuvîntul, deputatul Gheorghe Pană a spus: Ferm convînși că, prin prevederile pe care le cuprinde, programul ce urmează a fi adoptat astăzi corespunde pe deplin cerințelor îmbunătățirii autoaprovizionării fiecărui județ, fiecărui localității și, implicit, a municipiului București, îngăduți-mi să folosesc aceste cuvinte spre a exprima simțămîntele de aleasă prețuire și nemărginită recunoștință cu care locuitorii Capitalei îi înconjoară pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija ce o poartă față de modul în care se realizează activitatea în cadrul Comitetului de Congresul al XII-lea al partidului, în scopul ridicării pe un plan calitativ superior a bunăstării întregii națiuni.

Formind de la necesitatea intensificării eforturilor pentru întărirea autoconducerii și autoaprovizionării, organele și organizațiile de partid din Capitală, consiliile populare au acționat pentru punerea în valoare a resurselor existente pe plan local, pentru sporirea producției proprii, pentru dezvoltarea producției de asigurare necesarului de produse agroalimentare și industriale de larg consum. Ca urmare a măsurilor luate pentru îmbunătățirea muncii în unitățile Sectorului agricol Ilfov, în acest scop s-a organizat o expediție de studiu în prezent s-au realizat prin muncă patriotică obiective în valoare de peste 500 milioane lei, obiective ce vizează îmbunătățirea condițiilor de viață și muncă ale locuitorilor.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Declarîndu-mă pe deplin de acord cu proiectul de lege, asigur for for legislativ suprem al țării că, în calitate de deputat și de președinte al Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului Ilfov milita cu consecvență pentru aplicarea în viață a prevederilor normative care le adoptăm azi.

În cuvîntul său, deputatul Panțelimon Găvănescu a spus:

Documentele înscrise pe ordinea de zi a actualei sesiuni a Marii Adunări Naționale, prin amploarea și complexitatea problemelor și domeniilor abordate, prin obiectivele stabilite din perspectiva împlinirii istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea al P.C.R., pun în față tinerii generații, a Uniunii Tineretului Comunist noi sarcini, care se cer a fi rezolvate la nivelul unor parametri superiori impusi de înlăturarea noii calități în toate sectoarele vieții economice și culturale a patriei noastre. În acest context, proiectul de Lege cu privire la obligațiile și răspunderile consilierilor populare, unităților socialiste și ale cetățenilor pentru buna gospodărire, întreținere și curățenie a localităților urbane și rurale, păstrarea ordinii și disciplinei publice exprimă preocuparea sistematică a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea nivelului de viață și bunăstare a cetățenilor, care se realizează prin muncă patriotică și activitate în comun, pentru îmbunătățirea necăută a calității vieții întregului popor, inclusiv a tinerii generații din patria noastră.

Acționînd sub conducerea organelor și organelor de partid, în strînsă colaborare cu consiliile populare, Uniunea Tineretului Comunist a asigurat participarea largă a tineretului la acțiunile edilitar-gospodărești, la dezvoltarea și întreținerea căminelor și localităților, la organizarea de concursuri de agrement, de tineri de sport și de joacă, la plantarea de arbori și flori, la curățenia unităților de producție și a școlilor. Numeroasele inițiative ale organizațiilor U.T.C. s-au concretizat în lucrări de bună calitate și în realizarea de muncă patriotică pentru înlăturarea localităților în valoare de peste 1,6 miliarde lei.

În continuare, vorbitorul a arătat: În baza indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, vom acționa în strînsă colaborare cu consiliile populare și organizațiile de tineri, în vederea realizării unităților de învățămînt și celilaltei pentru îmbunătățirea activității de educație a tineretului, pentru formarea acestuia în spiritul prețuirii bunurilor obștești și respectării regulilor de conduită și disciplină în toate împrejurările. În întreaga muncă politico-educativă vom pune un accent mai mare pe formarea la toți tinerii a unei conștiințe înalte, astfel încît înseși colectivele de tineri să fie modele de comportări retrograde, de încălcare a normelor etice și echității socialiste, a legilor țării.

Încredințînd conducerea de partid și de stat că tînăra generație este pe deplin hotărîtă să acționeze cu toată fermitatea pentru înlăturarea marelui obiective de dezvoltare economică-socială a patriei, prefigurată în Planul de stat pe anul 1983, pentru a-și aduce o contribuție însemnată la proiectul de dezvoltare a patriei noastre. Expresînd acordul deplin cu